



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Четверг,
23 июля,
2015 год

№ 132

(29027)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

Для стабильного выполнения оборонзаказа



Администрация края и «БТК холдинг» подписали соглашение о социально-экономическом партнерстве.

Вчера, 22 июля, состоялась рабочая встреча губернатора Александра Карлина с председателем совета директоров «БТК Текстиль» Георгием Драчевым.

Глава региона и председатель совета директоров «БТК Текстиль» (г. Санкт-Петербург) обсудили перспективы развития Барнаульского меланжевого комбината – крупнейшего в Алтайском крае предприятия



«Меланжист Алтай» – единственный поставщик вещевого имущества для ВС России.

в сфере текстильного и швейного производства, сообщила пресс-служба краевой администрации.

Комбинат, основанный в 1934 году с целью обеспечения текстильной продукции

силовых структур страны, в настоящее время является единственным за Уралом производителем смесовых и хлопчатобумажных тканей

с полным технологическим циклом.

С декабря 2014 года БМК «Меланжист Алтай» входит в состав «БТК холдинг», который в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации выступает единственным поставщиком вещевого имущества для Вооруженных сил Российской Федерации.

Александр Карлин напомнил, что в предыдущие годы при участии администрации края решались значимые задачи по сохранению производственной базы и кадрового потенциала БМК «Меланжист Алтай». С целью стабильного выполнения государственного оборонного заказа губернатор края высказал ряд предложений по расширению производственной деятельности, подчеркнул необходимость создания новых производственных площадок меланжевого комбината в

муниципальных образованиях края. В целом ряде территорий имеются готовые, обеспеченные необходимой инфраструктурой помещения для размещения филиалов предприятия. Работа по расширению производства будет способствовать социально-экономическому развитию муниципальных образований, в том числе позволит создавать новые рабочие места.

При этом Александр Карлин подчеркнул, что готов также оказать необходимую поддержку в вопросах стабильного размещения на предприятии государственного оборонного заказа.

В ходе встречи достигнута договоренность о том, что администрация края и «БТК холдинг» подпишут соглашение о социально-экономическом партнерстве.

Петр АНЦИФЕРОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

Первая на пожаре

Екатерина Гусева из Алтайского края стала победителем на чемпионате России по пожарно-прикладному спорту, побив национальный рекорд.

В Челябинске на XXIV чемпионате России по пожарно-прикладному спорту представительница Барнаула Екатерина Гусева стала победителем в дисциплине «полоса препятствий» с новым рекордом России – 16,41 секунды, сообщила «АП» в управлении Алтайского края по физической культуре и спорту.

Если есть вопрос по тарифам

Более трех тысяч жителей Алтайского края обратились в региональную общественную приемную «ЖКХ-Контроль».

Обращения от жителей края поступают не только в приемную, которая располагается в Барнауле на проспекте Ленина, 41, на территории края работает и выездная – мобильная приемная. У нас сформирована система работы по вопросам ЖКХ – привлечены независимые эксперты, юристы, специалисты краевых ведомств, – пояснил корреспонденту «АП» руководитель общественной приемной «ЖКХ-Контроль» Сергей Тастан.

В общественной приемной каждое обращение тщательно обрабатывают, при необходимости привлекают экспертов из сторонних организаций или органов власти разных уровней. Обратиться в «ЖКХ-Контроль» можно лично по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 41. Также действует телефон бесплатной «горячей линии» – 8-800-100-4320.

Новые возможности

500 человек трудоустроились на Алтае по квотам на рабочие места для граждан с ограниченными возможностями здоровья.

С начала 2015 года на работодателям Алтайского края на квотируемые рабочие места трудоустроены пять сотен граждан с инвалидностью. Для таких людей государство предусматривает дополнительные возможности, используя механизм квотирования рабочих мест.

В счет выполнения установленной квоты приема на работу инвалидов создано 20 специально оборудованных рабочих мест. Кроме этого инвалидов направляют на профессиональное обучение по востребованным профессиям. Так, в 2015 году при содействии службы занятости профобучение прошли 38 граждан с ограниченными возможностями здоровья. В результате они приобрели новые профессии или повысили свою квалификацию, что увеличивает возможность трудоустройства.

Кроме того, людям с ограниченными возможностями здоровья оказывают содействие при организации собственного дела. В 2015 году при содействии службы занятости населения открыли собственное дело три инвалида, которые получили финансовую помощь в размере 58,8 тыс. рублей каждый. Они создали бизнес в сферах животноводства, пищевого производства и оказания транспортных услуг, сообщили в Главтрудоохране.

Олег АНТОНОВ

Охотники за металлом погибли под завалами

20 июля в Рубцовске, на территории бывшего Алтайского тракторного завода, погибли двое мужчин.

Эту информацию сообщили «АП» в пресс-службе СУ СКР по Алтайскому краю. Пока установлено, что несчастный случай произошел вечером. По предварительным данным, 43-летний и 47-летний мужчины без определенного места жительства разбирали на территории бывшего завода заброшенное здание в поисках металлолома. Их придавило обрушившейся плитой.

Наталья СОХАРЕВА

Даже невеста не пройдет!

В Барнауле на новом мосту поставили ограждения, через которые сложно перешагнуть по проезжую часть.

Рабочие завершают установку металлических барьеров высотой 130 сантиметров. Они расположены по обочинам в обоих направлениях в месте разделения проезжей части и пешеходной. По словам дорожников, раньше, когда здесь были низкие ограждения, люди с легкостью перешагивали через них. Особенно это касается невест, желающих сделать романтическую фотосессию. Теперь им придется приложить немало усилий, чтобы оказаться по другую сторону, а лучше забыть об этой традиции и не создавать опасных ситуаций.

Замена ограждения производится в рамках капитального ремонта моста. В программу также включено обновление всех съездов и развязок. На работы из краевого бюджета выделено более 120 млн рублей.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Главное событие года на Алтае

Всероссийский фестиваль «Шукшинские дни на Алтае» открыт!

С показа конкурсных фильмов и больших концертных программ вчера, 22 июля, стартовали Всероссийский фестиваль «Шукшинские дни на Алтае» и XVII Всероссийский Шукшинский кинофестиваль.

Вот лишь несколько мероприятий из обширных программ первого дня главного культурного события года на Алтае. В Барнауле провел мастер-класс заслуженный работник культуры РФ режиссер массовых представлений профессор Александр Березин из Санкт-Петербурга. В рамках молодежного спецпрограммы в кинотеатре «Премьера» (ул. Крупской, 97) прошел конкурсный показ фильма – участника кинофестиваля «Дорога на Берлин» Сергея Попова.

Вечером в Алтайском краевом театре драмы имени Василия Шукшина гости увидели премьеру концертной программы «По дорогам войны».

В Белокурихе в этот день состоялись показы двух лент – конкурсантов XVII Всероссийского Шукшинского кинофестиваля – «Я не вернусь» Ильмара Раага и «Сын» Арсения Гончукова.

Мероприятия собирают большое количество участников и гостей, вызывают бурные обсуждения. Подробную программу праздничных мероприятий, которые закончатся 25 июля в Сростках на горе Пикет, смотрите в пятничном выпуске «Алтайской правды».

Олег АНТОНОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)



ТЕМА ДНЯ

Кто хочет в «Лидеры»?

В крае объявлен прием заявок на участие в региональном конкурсе.

Его участниками могут стать выпускники и слушатели Президентской и Губернаторской программ, в том числе коллективы предприятий, в составе которых трудятся выпускники программ, принимающие участие в разработке и реализации представляемого на конкурс проекта.

Конкурс «Лидеры» проводится для поддержки экономически значимых для края проектов, а также выявления инициативных и талантливых выпускников программ. Из этих специалистов будет сформирован кадровый резерв для предприятий и органов власти края. Конкурс призван стимулировать изобретательскую и инновационную активность перспективных молодых людей, создать в регионе благоприятные условия для коммерциализации научных разработок.

К участию в конкурсе принимаются проекты, направленные на развитие алтайской промышленности, аграрного комплекса, энергетики, индустрии туризма и оздоровления, развитие инфраструктуры, строительства, использование вторичных ресурсов и природоохранную деятельность, развитие технологий управления, иных актуальных для экономики края направлений.

Организатором конкурса является КГБУ «Алтайский региональный ресурсный центр».

Заявки принимаются с 27 июля по 28 августа по адресу: г. Барнаул, пр. Социалистический, д. 26. Тел. (3852) 65-95-65. E-mail: atgc@mail.ru.

Евгений ШУМИЛОВ

СТАДИОН

В Барнауле прилетел «Кожаный мяч»



Приезд девочек из Бурятии добавил турниру красок.

В нашем городе прошел окружной финал самых массовых футбольных соревнований в России. Местом проведения жарких баталий с 14 по 19 июля стал стадион СДЮШОР Алексея Смертина.

Отборочные матчи турнира «Кожаный мяч – Кубок Coca-Cola» начались еще в апреле, а в наш край приехали 12 команд – победители региональных этапов. Алтай представляла «Юность-РКЦ» из Рубцовска и барнаульский «Новосиликатный», который был допущен по положению в качестве хозяина соревнований. Единственную путевку на всероссийский финал в Воронеж оспаривали юноши 12-14 лет из школьных и

дворовых команд Новосибирской, Томской, Омской, Кемеровской областей, Республики Алтай и других регионов Сибири.

В последний момент отказалась от участия команда из Забайкальского края. Однако их место заняла девичья команда из Бурятии, нагрянувшая в Барнаул словно снег на голову. По словам заместителя начальника крайспортуправления Петра Кобзаренко, в спортивном министерстве Бурятии, видимо, невнимательно изучили регламент турнира и направили в Барнаул юных представительниц прекрасной половины человечества, не удосужившись даже заранее зарегистрировать команду. В итоге бурятских футболисток все же допустили, но на судейской по-джентльменски



– Врешь, не догонишь!

решили, что во всех встречах девочкам будут засчитываться поражения со счетом 0:5. Хотя они проигрывали и 0:10, и 0:12.

Теперь от аутсайдеров перейдем к фаворитам турнира, коими уже не первый год становятся «Юность-РКЦ» из Рубцовска и барнаульский «Новосиликатный». Обе команды на групповом этапе столкнулись с серьезным сопротивлением, особенно барнаульцы, которые набрали одинаковое количество очков сразу с двумя командами – «Одесской» из Омской области и томским «Спартаком». В ход пошла разница забитых и пропущенных мячей, которая оказалась чуть лучше у хозяев поля.

(Окончание на 4 стр.)

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 12-17 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+23° +28° | +27° +29°

в последующие двое суток в крае

24 июля ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, с усилением до 15 м/сек, местами туман.

день +27° +32°

25 июля ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 13-18 м/сек, местами дождь, гроза.

день +27° +32°

АПК

ЧАС ПРЯМОГО ПРОВОДА

Урожайи начинаются в Ленках

«Леньковский СельМашЗавод», что в Благовещенском районе, даже по городским меркам производство крупное. А первые итоги работы посевных комплексов и культиваторов, к серийному выпуску которых здесь приступили год назад, показали: по своим техническим показателям техника превосходит иные зарубежные аналоги.



Технический директор Павел Антропов: «Нам бы подготовленных кадров побольше».

У НИХ ПОЛУЧИЛОСЬ

Ленки за историю завода видели несколько его метаморфоз. В середине 60-х здесь размещалось паровозное депо, потом – «Сельхозтехника». Самым «сельмашевцам» больше нравится говорить о новой истории родного завода, в 2004 году вошедшего в структуру холдинга «Агроцентр». Сегодня на этой площадке налажено серийное производство почвообрабатывающей техники и запчастей к ней. Целая линейка машин сельскохозяйственного назначения, включая и собственные конструкторские разработки.

Универсальность современной техники с алтайской маркой всего лишь за год сделала ее популярной у фермеров и директоров сельхозпредприятий и у нас в крае, и за его пределами. Так, в прошлую посевную кампанию на поля вышли 18 посевных комплексов, выпущенных в том же году, 13 отработали в хозяйствах региона, 5 – в Казахстане, Томске и Тюмени. Географию поставок культиваторов дополняют Оренбург, Красноярск, Саратов. Хорошо работает по лизинговому схеме Татарстан. Павел Антропов, технический директор «Леньковского СельМашЗавода», итогами пилотного проекта удовлетворен.

Посевной комплекс участвовал в показах во время прошедшего недавно «Дня поля».

В теорию импортозамещения здесь поверили, когда увидели, что реально замещать «забугорные» элементы технологической цепи нашими, сибирскими. Маленькая, но мощная установка в кузнечном цехе – томского производства. Она заменяет прежнее громоздкое оборудование

ФАКТ

«Леньковский СельМашЗавод», основанный в 1964 году, выпускает серийную сельхозтехнику для обработки почвы, сева, кормозаготовки и свыше 120 наименований запасных частей и комплектующих на импортные и отечественные комплексы.

старой кузницы, работая не в пример быстрее. Прикатывающие колеса раньше монтировали импортные, сейчас их поставляют Новосибирск и Барнаул. Идут переговоры по поставкам комплектующих с Омском. Открытым, правда, остается вопрос по украинским поставкам. Для нужд завода идеально подходят донецкая сталь и каскадные диски, производимые фирмой



Завод, который не у всякого города-то есть, работает не в райцентре даже, а в отдаленных Ленках.

«Червона зирка». Каждый из них устанавливается на индивидуальной стойке так, что агрегат спокойно работает на полях с большим количеством растительных остатков. «Пока

заготовительный, кузнечный-прессовый, сварочный, механосборочный, термический. Работают здесь 130 человек круглый год, а не сезонно, как мы подумали сначала. Чтобы удовлетворить спрос следующего сельскохозяйственного года и нарастить выпуск сеялок и культиваторов, иначе просто не успеть к сроку выдать необходимый объем. Бригада из четырех человек собирает один посевной комплекс за световой день (культиватор – быстрее). В нем применена конструкторская находка леньковских инженеров – дисковый сошник, образец технологии почвосбережения. Он регулирует давление на почву – от 30 до 80 килограммов в зависимости от влажности и структуры слоя. Для простоты транспортировки крупногабаритные сеялки и культиваторы везут в хозяйстве полусобранными, полностью собирают уже в поле.

Сам Павел Григорьевич на заводе с 1981 года. Его фамилия открывает список трудовых династий Антроповых, Тимаховых, Мединских, Дедовых, Апаринных. Операторы, фрезеровщики, токари, инструментальщики – все свои, обученные здесь же. В профильных учебных заведениях аттестуют только сварщики – на их подготовку требуется лицензия, которой у завода нет.

Рабочих возят даже из Завьяловского района, но кадры, как и на любом другом заводе, остаются пока самым болезненным вопросом. Хорошо, старая гвардия выручает. Люди не расстаются с родным заводом, пока есть силы работать, и фрезеровщик, которому глубоко за 60, здесь не редкость. Ставка на «золотой фонд». Александр Апарин – местный Кулибин, токарь-самоучка. Работал на заводе еще до армии, с тех пор разбирается уже с третьим поколением станков, поступающих на завод, нынче

– с автоматикой и лазерными установками, которыми оснащается предприятие. Его брат тоже токарь. 27-летний Евгений Апарин работает на точнейших корейских станках, но штангенциркуль из рук не выпускает. Электронике доверяет, но проверяет.

Надежда Савитова еще недавно была уборщицей, оказалось, талант пропал за шваброй и тряпкой. Сегодня она – оператор высокоскоростного станка с ЧПУ. Вытачивая на нем детали по заданным программам, Надежда заменяет 3-4 токарей. И довольно интересной работой и достойной зарплатой.

К термину Дмитрию Мединскому близко не подойти. Это самый жаркий в буквальном смысле заводской участок. Печь разогревает детали до тысячи градусов, закаленные комплектующие служат в несколько раз дольше. Дмитрия, видимо, жара тоже закалила. Говорит, что привык за 10 лет работы, ему иной нынешнего года не снится.

«Люди работают – дай бог любому предприятию», – гордо отзывается о своих земляках Павел Антропов. Завод отвечает им тем же. В этом году планируют довести среднюю зарплату до 20 тысяч рублей, а отдельные специалисты – до 40 – 50 тысяч. Полный соцпакет для работников и обеды в заводской столовой стоимостью 28 рублей к зарплате директора а заводчанам прилагаются.

Мысль, которая не дает покоя. Подобный завод не у всякого города-то есть, работает не в райцентре даже, а в отдаленных Ленках. Вот бы каждому алтайскому селу да по такому якорному производству. Глядишь, и перестал бы народ кивать на нефтегазовые регионы – вот там, мол, люди живут...

Тамара ПОПОВА,
Сергей БАШЛЬЧЕВ
(фото)



Фото А. КАСПРИШИНА

Осторожно: в лесу – особый режим

Самые злободневные вопросы, касающиеся сохранения уникальной природы края, становятся темами для общения специалистов Главного управления природных ресурсов и экологии с жителями Алтай. А помогает этому ставший уже традиционным «Час прямого провода», вначале задуманный для информирования журналистов, но, как говорится, вышедший в народ.

В минувший понедельник речь шла об установлении особого противопожарного режима, порядке проведения работ в лесу, правилах поведения населения, мерах защиты лесов.

В режиме реального времени с жителями края общался начальник отдела Федерального государственного лесного надзора и пожарного надзора в лесах управления лесами Андрей Стрелковский.

Тема: особый противопожарный режим. Андрей Николаевич рассказал, что он введен с 13 июля по 1 августа в связи со сложной пожарной обстановкой и повышенной угрозой природных пожаров в крае. Предусматривает запрет на посещение гражданами лесов, запрет на проведение огневых работ на землях всех категорий, а также принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных и иных пожаров. Нарушение правил особого противопожарного режима влечет административную ответственность.

Андрей Стрелковский ответил на вопросы, поступившие через интернет-приёмную Главного управления.

«Мы с друзьями запланировали отдых в окрестностях Барнаула на территории ленточного бора без намерений разводять костры и прочей пожароопасной деятельности. Разрешено ли в этом случае посещение леса?»

– В период особого противопожарного режима посещение гражданами лесов не разрешается. Лица, находящиеся в лесу, могут быть подвергнуты административному штрафу в размере до 5000 рублей.

«Как заготавливать сено во время запрета посещения лесов или проводить другие сельскохозяйственные работы? Нужно ли оформлять какие-то разрешительные документы?»

– Граждане, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах (в том числе заготовка сена), могут посещать определенные лесные участки. Перед началом работ граждане обязаны посетить ближайшее лесничество (территориальный отдел Главного управления) с целью получения инструктажа по технике безопасности и пропуска в лесной фонд. Без наличия пропуска лица, находящиеся в лесу, могут быть подвергнуты административному штрафу в размере до 5000 рублей.

Как сообщает пресс-служба ГУПР, вопросы в основном касались летнего отдыха в лесах в выходные дни, пикников, сбора ягод и грибов.

Подготовила Людмила ИЗВЕКОВА

ТЕРРИТОРИЯ СИБИРЬ

Под огнём



По сообщению пресс-службы департамента лесного хозяйства по Сибирскому федеральному округу от 21 июля. На территории Сибири действуют 108 лесных пожаров общей площадью 35,9 тысячи гектаров.

Лесгорит в Забайкальском крае (23 пожара, 16 тысяч гектаров), в Бурятии (29 пожаров, 14,5 тысячи гектаров), Туве, Красноярском крае, в Иркутской области. Сутками ранее

отнем было охвачено 43,16 тысячи гектаров. Три пожара общей площадью 210 гектаров действуют в государственных природных заповедниках «Байкальский» и «Джержинский» в Бурятии, один пожар площадью 20 гектаров – в национальном парке «Заповедное Прибайкалье» в Иркутской области. Как сообщают в пресс-службе, для тушения пожаров привлекается 1905 человек, 228 единиц техники и 32 воздушных борта.

Плюс 56 рублей

Губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий подписал постановление об установлении величины прожиточного минимума (ВМП) во втором квартале 2015 года.

Как сообщает Новосибирскстат, его размер составит 10 682 рубля на душу населения. В расчете на среднего жи-

теля структура прожиточного минимума состоит из расходов на питание – 42% (4484 рубля), непродовольственные товары – 25,3% (2697 рублей), оплату услуг – 25,5% (2719 рублей), налоги – 7,2% (782 рубля).

Во втором квартале ВМП увеличилась на 56 рублей.

Мексиканский размах

В Новосибирске задержан 25-летний житель Томска, который посредством Интернета поставил наркотики за рубеж. Как сообщили в пресс-службе УФСКН по Томской области, ему грозит пожизненный срок.

Наркополицейским удалось выйти на след преступника, который поставил крупные партии синтетических наркотиков из Китая в страны Евросоюза, США, Канаду, Австралию, Новую Зеландию и даже Японию. В результате после задержания

наркобарона выяснилось, что он осуществил более 10 тыс. отправок на общую сумму более 4 млн долларов. По данным следствия, ассортимент запрещенных веществ, предлагаемых на сайтах, составлял более 30 позиций. Задержать преступника удалось в новосибирском аэропорту Толмачево, где мужчины облачивались денежные средства.

По материалам информационного агентства подготовил Константин СОМОВ

ИНФРАСТРУКТУРА

Будет надёжно и красиво

Из-за летнего наводнения 2014 года в нашем крае пострадали 66 мостов, в том числе переправа через реку Курья в селе Клепиково (Усть-Пристанский район).

Переход, соединявший две части села, был полностью уничтожен стихией. Однако транспортное сообщение в Клепиково было восстановлено практически сразу – военные смонтировали на месте переправы понтон, а уже к зиме, поскольку понтоны не эксплуатируются в зимних условиях, дорожники возвели временный деревянный мост. В декабре 2014-го рядом с ним началось строительство нового капитального металлического моста длиной более 110 метров. На эту работу из федерального бюджета было выделено 270 миллионов рублей. На сегодняшний день уже возведены опоры моста, выполнены земляные работы на подходе-подъезде к нему, ведется подготовка к монтажу металлического полетного строения.

Мастер участка «Мостотряда-96» Сергей Рудер рассказывает: «Сейчас происходит заключительная часть поднятия опорных частей, в ближайшее время приступим к строительству стапеля и сборке металлоконструкций. Скоро должны прийти балки и мост будет построен вовремя – к 25 сентября. Мост этот будет и выше, и прочнее прежнего и, в принципе, сможет выдержать любой паводок. Как говорится, в легкую. Преимущество его еще и в том, что по сравнению с мостом с бетонными балками он проще в

обслуживании, а это в условиях большого удаления от города немаловажно. В трех словах о нем можно сказать так: надежность, прочность, долговечность. 100 лет точно простоит, а то и больше. Ширина его 12 метров, двухполосное движение, пешеходные переходы с обеих сторон, освещение. Хороший будет мост. И красивый».

Одновременно со строительством моста идет активная работа по сооружению к нему подъездных путей, которую ведет Троицкий филиал Северо-Восточного

отдельно не сдается, только в комплексе с подъездными путями.

Первый заместитель главы администрации Усть-Пристанского района Владимир Ермоленко называет новый мост социально значимым, поскольку его возведение значительно облегчит жизнь жителям Клепиково – их в этом небольшом селе проживает около 450 человек.

– Без моста село во время паводка разделяется на две отрезанные друг от друга половины, – говорит Владимир Ермоленко. – На

СПРАВКА

В марте нынешнего года в наш регион поступило 611 миллионов рублей из федеральных средств на строительство 13 мостовых сооружений, разрушенных паводком в 2014 году. Деньги были направлены в пять районов края – Алтайский, Солонешенский, Усть-Пристанский, Чарышский и Краснощековский, где будет построено 9 мостов регионального и 4 моста местного значения.

ДРСУ. Руководитель этого филиала Алексей Чегодаев отмечает: «Суммарная длина подходов-подъездов к мосту составляет более 1100 метров, покрытие щебеночное в три слоя – дорога надежная. Щебенка для нее доставляется по Оби баржами из Шульгинского карьера. В начале июля было завезено более 1000 тонн щебенки, а всего его потребуется порядка 11 000 тонн. При подвозе щебенки по реке значительно уменьшаются транспортные расходы, а главное, если бы щебенку по песчаной лесной дороге повезли большегрузными машинами, от дороги этой просто ничего не осталось бы. Работы закончим вместе с мостовиками. Мост ведь

одной из них школа и Дом культуры, на другой ФАП, сельсовет и предприятие «Лесбизнесстемп», на котором работает основная масса населения Клепиково. Даже в этом году, когда вода была совсем не такая, как в прошлом, подъездные пути к мосту были затоплены и две половины села отрезаны друг от друга. Многих детей приходилось учить дистанционно, в общем, была проблема, как добраться жителям до необходимых им социальных значимых объектов. С введением нового моста в эксплуатацию она будет решена полностью.

На «Лесбизнесстемпе» работают около 80 человек, практически половина все-

го работоспособного населения Клепиково, которые трудятся на пилорамах, занимаются лесонасаждениями и многим другим. Руководитель этого предприятия Василий Маскаев говорит: «Без моста нам просто никак нельзя. Если возникнет пожар на этом берегу, где мы стоим, я не смогу перенять с другого расположенную там тяжелую технику. Рабочие многие не смогут из дома до предприятия добраться. Это единственная связующая артерия, здесь хорошая дорога, а делать ее без моста... Даже хлеб, выпеченный на этой стороне, мы, когда несло мост, возили на другую сторону на лодке».

– Воды во время последнего наводнения было очень много и нам пришлось тяжело, – вспоминает о пережитом во время паводка преподаватель Клепиковской школы Марина Сахарова. – Во время разлива воды к школе можно было подбраться только на лодке и какое-то время учебы там, конечно, не было. Собирали детей группами, домашние задания на тот берег плавали давать тоже на лодке. Я думаю, сооружение этого моста необходимо и для деревни нашей, и для школы тоже. Возможно, какие-нибудь изменения в нашей жизни произойдут, развитию Клепиково это событие послужит. Думаю, положительная динамика будет. Наша семья в это село приехала почти 15 лет назад из Солтонского района, и так оно нам понравилось, что даже когда топило нас, убежать отсюда желания не было. А сейчас при таком нам внимании, с ощущением надежности и вовсе нет. У нас в Клепиково хорошо. Красиво...

Константин СОМОВ

ФИНАНСЫ

Личное банкротство: плюсы и минусы

На 1 октября перенесла Госдума введение в действие закона о банкротстве физических лиц.

До 2015 года банкротами могли объявляться только предприятия и индивидуальные предприниматели. Однако социально-экономическое развитие страны привело к тому, что общество готово к введению официального статуса неплатежеспособности для отдельных граждан. Разработанный и одобренный экспертами законопроект был подписан президентом РФ 29 декабря 2014 года и должен начать действовать с 1 июля 2015 года.

Нормативный акт предполагает начало процедуры банкротства путем подачи заявления в арбитражный суд как кредиторами, так и самими должниками. Гражданин может быть официально признан банкротом, если сумма его долга превысит 500 тыс. руб. с просрочкой платежей не менее чем три месяца. Самостоятельно подающие заявление о своей неплатежеспособности граждане могут подать его при любой сумме долга, если объективные обстоятельства указывают на то, что выплатить задолженность они не могут или же она превышает стоимость имущества, которым владеет человек.

Смысл процедуры состоит в том, чтобы при посредничестве суда должник и кредитор пересмотрели план выплаты задолженности с учетом реального положения дел. При этом всё необходимое для жизни имущество заемщика, как и минимальный доход, остается у него. Остальное должно быть продано, а вырученные деньги пойдут на уплату долга. Но если и этих денег окажется недостаточно, суд освободит заемщика от оставшегося долга. Исключение составляют только взыскания по алиментам и возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью.

Казалось бы, у граждан появилась законная лазейка не платить по счетам. Но официальное признание человека неплатежеспособным несет ряд неприятных последствий.

Во-первых, придется указывать в течение пяти лет факт своего банкротства при заключении договоров кредита и займа. Во-вторых, человека в течение тех же пяти лет суд не может повторно признать банкротом по его личному заявлению. В случае же такого признания по запросу кредиторов он не может быть освобожден от долговых обязательств.

В-третьих, в течение трех лет обанкротившийся гражданин не имеет права занимать управляющие должности в организациях, оформленных в качестве юридических лиц.

Как рассказали «АП» в управлении Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю, ведомство постоянно отслеживает число потенциальных банкротов – физических лиц. По итогам на 1 апреля таковыми могут быть объявлены 127 человек, все они накопили свои долги, занимаясь предпринимательской деятельностью. Из них 61 человек уже сдал свое свидетельство ИП, а 68 еще продолжают заниматься бизнесом.

В краевом УФНС говорят, что введение в действие нового закона позволит урегулировать задолженность по налоговым платежам банкротов почти на 400 млн рублей.

Евгений ШУМИЛОВ

УТОЧНЕНИЕ

В № 127 от 16 июля в информации «Если тянешь трубопровод» была допущена неточность: относительность номера постановления. Постановление от 02.07.2015 года № 266 утверждает порядок размещения объектов на государственных и муниципальных землях без предоставления этих участков и установления сервитутов (ограничений).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 10.07.2015 № 285

Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета средств на развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Алтайском крае

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24.06.2015 № 623 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы» постановляю:

1. Утвердить прилагаемый порядок предоставления из краевого бюджета средств на развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Алтайском крае.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Губернатора Алтайского края Лукьянова А.Н.

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

УТВЕРЖДЕН
постановлением Администрации Алтайского края
от 10.07.2015 № 285

ПОРЯДОК предоставления из краевого бюджета средств на развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Алтайском крае

1. Настоящий порядок устанавливает правила и условия предоставления на конкурсной основе из краевого бюджета направляемых на развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Алтайском крае средств, выделенных из федерального бюджета и предусмотренных законом о краевом бюджете на соответствующий финансовый год на реализацию мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Алтайском крае» на 2015 - 2017 годы.

2. Средства из краевого бюджета на развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации предоставляются в форме гранта на безвозмездной и безвозвратной основе сельскохозяйственным потребительским кооперативам (далее – «кооператив»), соответствующим понятию, указанному в подпункте «а» пункта 3 Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.06.2015 № 623 (далее – «Правила»), на развитие их материально-технической базы.

Распорядителем бюджетных средств, направляемых на предоставление грантов, является Главное управление сельского хозяйства Алтайского края (далее – «Главное управление»).

Размер гранта на развитие материально-технической базы, предоставляемого конкретному кооперативу, определяется с учетом собственных средств кооператива, внесенных на счет неделимого фонда, плана его расходов на цели, указанные в подпункте «б» пункта 3 Правил, и в соответствии с перечнем оборудования и техники, приобретаемых и монтируемых при строительстве, реконструкции, модернизации или приобретении материально-технической базы кооперативов, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

Максимальный размер гранта не может превышать 25 млн. рублей и составляет не более 60 процентов от затрат на развитие материально-технической базы кооператива.

3. Для получения гранта кооператив представляет в Главное управление заявление по форме и в сроки, утвержденные приказом Главного управления, с приложением следующих документов:

- 1) копия свидетельства о государственной регистрации кооператива;
- 2) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц;
- 3) уведомление об открытии в кредитной организации расчетного счета, предназначенного для ведения учета средств неделимого фонда кооператива и для финансирования его затрат на развитие материально-технической базы, не возмещаемых в рамках иных направлений государственной поддержки;
- 4) бизнес-проект развития материально-технической базы кооператива.

Бизнес-проект - это выполненный в форме описания, расчетов план, предусматривающий порядок и сроки формирования материально-технической базы кооператива, а также его обязательство по:

освоению средств гранта в течение 18 месяцев со дня их поступления на счет неделимого фонда кооператива, открытого в кредитной организации, и использование имущества, закупленного за счет средств гранта, исключительно на развитие материально-технической базы кооператива;

участию в финансировании средствами кооператива, внесенными в неделимый фонд, в размере не менее 40 процентов от стоимости каждой статьи расходов, финансируемых за счет средств гранта;

включению в неделимый фонд кооператива имущества, приобретенного с использованием средств гранта;

возврату за счет имущества кооператива бюджетных средств в случае его ликвидации до истечения срока действия соглашения о предоставлении гранта (5 лет);

увеличению объема реализуемой сельскохозяйственной продукции не менее чем на 1 процент в год (в том числе молока);

созданию в кооперативе в год получения гранта не менее 6 новых постоянных рабочих мест на каждые 10 млн. рублей гранта. Бизнес-проект должен содержать перечень приобретаемой техники и оборудования, в том числе монтируемых при строительстве, реконструкции, модернизации материально-технической базы кооператива.

4) копии документов, подтверждающих право собственности на земельные участки и объекты недвижимости (при условии планирования строительства, реконструкции или модернизации производственных объектов);

5) копии документов (проектно-сметная документация, прошедшая государственную экспертизу), подтверждающих обоснованность объема и стоимости строительно-монтажных работ (при условии планирования расходования средств гранта на строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов);

6) сведения о численности и заработной плате работников за период с начала текущего года до последней отчетной даты, предшествующей дате подачи документов, за исключением кооперативов, созданных в текущем году (при этом кооператив вправе представить дополнительные документы для уточнения показателя среднесписочной численности работников);

7) справка структурного подразделения государственного учреждения - Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Алтайскому краю об отсутствии задолженности по страховым взносам, зачисляемым в Пенсионный фонд Российской Федерации, и по страховым взносам на обязательное медицинское страхование, выданная не ранее чем за 15 календарных дней до даты представления документов;

8) справка соответствующей инспекции Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, выданная не ранее чем за 15 календарных дней до даты представления документов;

9) описание документов, прилагаемых к заявлению.

В случае если документы, указанные в подпунктах 1, 2, 5, 8, 9 данного пункта, не представляются кооперативом по собственной инициативе, Главное управление посредством межведомственного запроса с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия запрашивает и получает от:

а) Федеральной налоговой службы сведения о наличии (отсутствии) у кооператива задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, сведения о его государственной регистрации;

б) Пенсионного фонда Российской Федерации сведения о наличии (отсутствии) у кооператива задолженности по уплате страховых взносов, зачисляемых в Пенсионный фонд Российской Федерации, и страховых взносов на обязательное медицинское страхование, пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о страховых взносах;

в) Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) сведения о зарегистрированных правах на недвижимое имущество (в том числе на земельные участки).

Дополнительно кооператив вправе представить рекомендательные письма органов местного самоуправления, общественных организаций или поручителей. Эти документы также подлежат внесению в описание.

4. Критерии отбора кооперативов и оценки бизнес-проектов: направление деятельности кооператива по заготовке, хранению, переработке и сбыту сельхозпродукции:

- молоко – 25 баллов;
- мясо – 20 баллов;
- овощи, фрукты – 10 баллов;
- другие виды продукции, в том числе дикоросы – 5 баллов;
- наличие у кооператива материально-технической базы на начало реализации бизнес-проекта:
- в собственности – 15 баллов;
- в пользовании – 10 баллов;
- количество членов кооператива - сельскохозяйственных товаропроизводителей на начало реализации бизнес-проекта:

- до 10 членов – 5 баллов;
- от 11 до 20 членов – 10 баллов;
- более 20 членов – 15 баллов;
- планируемое количество членов кооператива - сельскохозяйственных товаропроизводителей, предусмотренное бизнес-проектом:
- до 20 членов – 5 баллов;
- от 21 до 50 членов – 10 баллов;
- более 50 членов – 15 баллов;
- количество сдатчиков сельскохозяйственной продукции и дикоросов на начало реализации бизнес-проекта:
- до 50 сдатчиков – 5 баллов;
- от 51 до 50 сдатчиков – 10 баллов;
- более 50 сдатчиков – 15 баллов;
- планируемое количество сдатчиков сельскохозяйственной продукции и дикоросов, предусмотренное бизнес-проектом:
- до 100 сдатчиков – 5 баллов;
- от 101 до 200 сдатчиков – 10 баллов;
- более 200 сдатчиков – 15 баллов;
- сумма собственных средств, используемых для развития материально-технической базы кооператива, от плана расходов:
- 40 процентов – 10 баллов;
- 40,1 – 45,0 процентов – 15 баллов;
- более 45,0 процентов – 20 баллов;
- планируемое количество созданных в кооперативе новых постоянных рабочих мест:
- до 6 мест – 10 баллов;
- 7 – 8 мест – 15 баллов;
- 9 – 10 мест – 20 баллов;
- более 10 мест – 25 баллов;
- планируемый рост объема реализуемой сельскохозяйственной продукции:
- 1 процент – 5 баллов;
- 2 – 5 процентов – 10 баллов;
- 6 – 10 процентов – 15 баллов;
- более 10 процентов – 20 баллов;
- срок освоения средств гранта:
- до 6 месяцев – 20 баллов;
- 6 – 12 месяцев – 10 баллов;
- более 12 месяцев – 5 баллов.

5. Получателями гранта не могут быть кооперативы: находящиеся в процессе ликвидации, либо в отношении которых введена одна из процедур банкротства; не обеспечившие в текущем году среднесемесный (за период с начала года до последней отчетной даты, предшествующей дате представления документов на получение гранта) уровень оплаты труда (дохода) одного работающего не ниже размера минимальной заработной платы, установленного в Алтайском крае (за исключением кооперативов, созданных в текущем году); имеющие неисполненные обязательства по налоговым платежам, по уплате страховых взносов, зачисляемых в Пенсионный фонд Российской Федерации, и взносов на обязательное медицинское страхование.

6. Срок расписки в получении документов, указанных в пункте 3 настоящего порядка, на предмет комплектности и подсчет суммы баллов, набранных кооперативами, не должны превышать 15 календарных дней со дня окончания срока подачи документов для конкурсного отбора.

Победителями конкурсного отбора признаются заявители, набравшие суммарно наибольшее количество баллов.

7. Количество победителей и размер гранта не позднее 30 календарных дней со дня окончания срока подачи документов для конкурсного отбора определяются комиссией по реализации на территории Алтайского края мероприятий ведомственных целевых программ развития малых форм хозяйствования на селе, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и сельскохозяйственные кооперативы (далее – «Комиссия»), состав которой утверждён распоряжением Администрации Алтайского края от 23.12.2014 № 414-р.

8. Главное управление в течение 5 календарных дней с даты принятия Комиссией решения о предоставлении гранта утверждает сводный реестр грантополучателей и заключает с ними соглашение по форме, утверждаемой Главным управлением;

9. В соответствии с условиями предоставления гранта предусматриваются: размер гранта, цель, условия и порядок его предоставления; порядок контроля за целевым использованием гранта; согласие получателя гранта на осуществление Главным управлением и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления гранта;

10. Ответственность получателя гранта за его целевое использование, обязательство получателя гранта представлять в Главное управление отчеты, подтверждающие целевое использование средств гранта и содержащие информацию о выполнении мероприятий бизнес-проектов с учетом обязательств, указанных в подпункте 4 пункта 3 настоящего порядка, в установленный соглашением срок.

11. Предоставление средств гранта Главное управление осуществляет в пределах утвержденных бюджетных обязательств на текущий финансовый год.

12. Главное управление направляет в комитет администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике сводный реестр получателей грантов и заявку на финансирование.

13. Комитет администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике на основании сводных реестров получателей грантов производит перечисление денежных средств на лицевой счет Главного управления.

14. Главное управление для перечисления средств гранта на расчетные счета получателей, открытые ими в кредитных организациях, в течение 3 рабочих дней с момента поступления денежных средств на лицевой счет представляет в Управление Федерального казначейства по Алтайскому краю по каждому получателю заявки на кассовый расход, оформленные в установленном порядке.

15. Главным управлением и органами государственного финансового контроля в соответствии с соглашениями о предоставлении грантов осуществляются обязательные проверки соблюдения условий, целей и порядка выделения средств.

16. В случае выявления фактов, повлекших необоснованное предоставление грантов, а также выявления использования кооперативом гранта на цели, не предусмотренные Правилами, и (или) с нарушением сроков и условий их предоставления, а также неисполнения обязательств кооператива, указанных в подпункте 4 пункта 3 настоящего порядка, средства подлежат возврату в соответствующий бюджет в порядке, установленном бюджетным законодательством Российской Федерации, в срок не позднее 30 дней с момента выявления указанных нарушений.

При выявлении органами государственного финансового контроля фактов причинения Алтайскому краю посредством нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, ущерба его сумма подлежит возмещению в доход краевого бюджета в течение срока, указанного в предписании названных органов.

17. Главным администратором вышеуказанных доходов выступает Главное управление, которое в соответствии с действующим законодательством принимает меры по своевременному возврату средств грантов, в том числе обращается в суд с исковыми заявлениями.

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 17.07.2015 № 49-рг

О ПОШЕРНИИ БЛАГОДАРНОСТИ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Поощрить Благодарностью Губернатора Алтайского края за многолетний добросовестный труд и безупречное исполнение служебных обязанностей Аржаева Александра Васильевича, инспектора группы по исполнению административного законодательства отдела полиции № 5 Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Барнаулу.

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 13.07.2015 № 287

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ ОТ 09.04.2015 № 129

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1521 «Об утверждении перечня национальных стандартов и сводов правил (часть таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» постановляю:

Внести в постановление Администрации края от 09.04.2015 № 129 «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Алтайского края» следующие изменения:

в нормативах градостроительного проектирования Алтайского края (далее – «Нормативы»), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 31.3 слова «законодательными и нормативно-техническими актами» заменить словом «законодательством»;

в пункте 31.4 слова «, за исключением случаев, оговоренных в других нормативных документах» исключить;

рекомендацию по применению карт общего сейсмического районирования в зависимости от категории ответственности зданий и сооружений (на основе комплекта карт ОСП-97 А, В, С Российской академии наук) Приложения Р к Нормативам изложить в следующей редакции:

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

«Рекомендации по применению карт общего сейсмического районирования в зависимости от категории ответственности зданий и сооружений (на основе комплекта карт ОСП-97 А, В, С Российской академии наук)

1. Идентификация зданий и сооружений должна проводиться в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2. Решение о выборе карты при проектировании конкретного объекта принимается заказчиком по представлению генерального проектировщика.»

В Приложении С к Нормативам: после позиции 30 дополнить приложение позицией 30.1 следующего содержания:

№ п/п	Населенный пункт	Район, городской округ	Балл по карте ОСП-97		
			А	В	С
...					
30.1	Толстая Дубровка	Алейский	7	8	9
...					

после позиции 728 дополнить приложение позицией 728.1 следующего содержания:

№ п/п	Населенный пункт	Район, городской округ	Балл по карте ОСП-97		
			А	В	С
...					
728.1	Родино	Родинский	6	6	7
...					

после позиции 747 дополнить приложение позицией 747.1 следующего содержания:

№ п/п	Населенный пункт	Район, городской округ	Балл по карте ОСП-97		
			А	В	С
...					
747.1	Романово	Романовский	6	7	8
...					

после позиции 695, 1006, 1233 изложить в следующей редакции:

№ п/п	Населенный пункт	Район, городской округ	Балл по карте ОСП-97		
			А	В	С
...					
695	Боровлянка	Рибрихинский	7	7	8
...					
1006	Троицкое	Троицкий	7	8	9
...					

Ш и п у н о в о (Шипуновский сельсовет)

№ п/п	Населенный пункт	Район, городской округ	Балл по карте ОСП-97		
			А	В	С
...					
1233	Шипуновский (Шипуновский сельсовет)	Шипуновский	7	8	9
...					

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 17.07.2015 № 50-рг

О ПРИСУЖДЕНИИ ГУБЕРНАТОРСКОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ В.С. ЗОЛОТУХИНА В ОБЛАСТИ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

В соответствии с указом Губернатора Алтайского края от 20.05.2014 № 66 «Об учреждении Губернаторской премии имени В.С. Золотухина в области театрального искусства», на основании решения комиссии по присуждению Губернаторской премии имени В.С. Золотухина в области театрального искусства от 16.06.2015, в целях государственной поддержки молодых театральных деятелей и студентов театральных курсов образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования Алтайского края присудить Губернаторскую премию имени В.С. Золотухина в области театрального искусства:

Амбарцумовой Дарье Саркисовне, актрисе краевого автономного учреждения «Алтайский государственный театр кукол «Сказка»;

Давыдову Владимиру Сергеевичу, актеру краевого автономного учреждения «Алтайский государственный театр музыкальной комедии»;

Данильченко Татьяне Юрьевне, актрисе краевого автономного учреждения «Алтайский государственный театр для детей и молодежи им. В.С. Золотухина»;

Жидкову Дмитрию Григорьевичу, студенту федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайская государственная академия культуры и искусств»;

Козаченко Павлу Сергеевичу, студенту федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайская государственная академия культуры и искусств»;

Пальшину Александру Юрьевичу, студенту федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайская государственная академия культуры и искусств»;

Самосовой Анастасии Витальевне, актрисе муниципального бюджетного учреждения «Йииский городской драматический театр».

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

РЕШЕНИЕ от 15.07.2015 № 103

Об установлении тарифов на питьевую воду в сфере холодного водоснабжения, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Теплоснаб» потребителям Третьяковского района Алтайского края, на 2015 год

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», приказом Федеральной службы по тарифам от 27.12.2013 № 1746-«Об утверждении Методических указаний по расчету регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», приказом Федеральной службы по тарифам от 16.07.2014 № 1154-«Об утверждении Регламента установления регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Администрации Алтайского края от 30.11.2011 № 695 «Об утверждении положения об управлении Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов», решением правления управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов решено:

1. Утвердить производственную программу общества с ограниченной ответственностью «Теплоснаб» в сфере холодного водоснабжения согласно приложению 1.

2. Установить тарифы на питьевую воду в сфере холодного водоснабжения, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Теплоснаб» (ОГРН 1142209000845, ИНН 2280004792) потребителям Староалейского, Екаторининского, Третьяковского сельсоветов Третьяковского района Алтайского края, с календарной разбивкой согласно приложению 2.

3. Признать утратившим силу решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 19.12.2014 № 584 «Об установлении тарифов на питьевую воду в сфере холодного водоснабжения, поставляемую муниципальным унитарным предприятием Третьяковского района «Староалейский топснаб» потребителям Третьяковского района Алтайского края, на 2015 год» со дня вступления в силу настоящего решения.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня первой публикации в газете «Алтайская правда» или на «Официальном интернет – портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru).

С. РОДТ,

начальник управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов

Приложение 1 к решению управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 15 июля 2015 года № 103

Раздел 1. Паспорт производственной программы

Наименование регулируемой организации, в отношении которой разрабатывается производственная программа	Общество с ограниченной ответственностью «Теплоснаб»
Юридический адрес, почтовый адрес организации	658458, Алтайский край, с. Екаторининское, Третьяковский район, ул. Советская, 17
Наименование уполномоченного органа, утвердившего производственную программу	Управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов
Юридический адрес, почтовый адрес уполномоченного органа, утвердившего производственную программу	656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 1
Срок реализации производственной программы	2015 год

Раздел 2. Перечень плановых мероприятий по ремонту объектов централизованных систем водоснабжения, мероприятий, направленных на улучшение качества питьевой воды

№№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.	Ожидаемый эффект		
				Наименование показателей	тыс. руб.	%
1	2	3	4	5	6	7
1	Текущий ремонт оборудования систем водоснабжения	Период регулирования	60,49	Улучшение качества предоставления услуг водоснабжения, снижение потерь	3,02	5,00
Итого:			60,49		3,02	5,00

Раздел 3. Перечень плановых мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, в том числе снижению потерь воды при транспортировке

№№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.	Ожидаемый эффект		
				Наименование показателей	тыс. руб.	%
1	2	3	4	5	6	7
1	-	-	-	-	-	-
Итого:			-	-	-	-

Раздел 4. Планируемый объем подачи воды

№ п/п	Наименование	Единица измерения	Величина показателя на период регулирования
1	2	3	4
1	Водоподготовка		
1.1	Объем воды из источников водоснабжения:	тыс. куб. м	145,476
1.1.1	из поверхностных источников	тыс. куб. м	
1.1.2	из подземных источников	тыс. куб. м	145,476
1.1.3	доочищенная сточная вода для нужд технического водоснабжения	тыс. куб. м	
1.2	Объем воды, прошедшей водоподготовку	тыс. куб. м	
1.3	Объем технической воды, поданной в сеть	тыс. куб. м	
1.4	Объем питьевой воды, поданной в сеть	тыс. куб. м	
2	Транспортировка питьевой воды		
2.1	Объем воды, поступившей в сеть:	тыс. куб. м	145,476
2.1.1	из собственных источников	тыс. куб. м	
2.1.2	от других операторов	тыс. куб. м	
2.1.3	получено от других территорий дифференцированных по тарифу	тыс. куб. м	
2.2	Потери воды	тыс. куб. м	
2.3	Потребление на собственные нужды	тыс. куб. м	
2.4	Объем воды, отпущенной из сети	тыс. куб. м	145,476
2.5	Передаю на другие территории, дифференцированные по тарифу	тыс. куб. м	
3	Отпуск питьевой воды		
3.1	Объем воды, отпущенной абонентам:	тыс. куб. м	145,476
3.1.1	по приборам учета	тыс. куб. м	
3.1.2	по нормативам	тыс. куб. м	
3.2	для приготовления горячей воды	тыс. куб. м	
3.3	при дифференциации тарифов по объему	тыс. куб. м	
3.3.1	в пределах i-го объема	тыс. куб. м	
3.4	По абонентам	тыс. куб. м	
3.4.1	другим организациям, осуществляющим водоснабжение	тыс. куб. м	
3.4.1.1	организация 1	тыс. куб. м	
3.4.1.2	организация 2	тыс. куб. м	
3.4.1.n	организация n	тыс. куб. м	
3.4.2	собственным абонентам	тыс. куб. м	

Раздел 5. Объем финансовых потребностей, необходимых для реализации производственной программы в сфере холодного водоснабжения (питьевая вода)

№

(Начало на 2 стр.)

от 10.12.2014 № 373 «Об установлении тарифов на водоотведение, оказываемое обществом с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» потребителям муниципального образования город Барнаул Алтайского края, на 2015 год» со дня вступления в силу настоящего решения.

6. Настоящее решение вступает в силу со дня первой публикации в газете «Алтайская правда» или на «Официальном интернет – портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru).

С. РОДТ,
начальник управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов.

Приложение 1
к решению управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов
от 20 июля 2015 года № 106

Раздел 1. Паспорт производственной программы

Наименование регулируемой организации, в отношении которой разрабатывается производственная программа	Общество с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»
Юридический адрес, почтовый адрес организации	656037, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Калинина, 116
Наименование уполномоченного органа, утвердившего производственную программу	Управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов
Юридический адрес, почтовый адрес уполномоченного органа, утвердившего производственную программу	656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 1
Срок реализации производственной программы	по 31.12.2019

Раздел 2. Перечень плановых мероприятий по ремонту объектов централизованных систем водоотведения

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия в год, тыс. руб.	Ожидаемый эффект
1	Текущий ремонт	2015-2019	17324,95	Улучшение качества и надежности предоставления услуг водоотведения
2	Капитальный ремонт	2015-2019	7381,42	Улучшение качества и надежности предоставления услуг водоотведения
Итого:			24706,37	

Раздел 3. Перечень плановых мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.	Ожидаемый эффект		
				Наименование показателей	тыс. руб.	%
1	-	-	-	-	-	-
Итого:	-	-	-	-	-	-

Раздел 4. Планируемый объем отведенных стоков

№ п/п	Наименование	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
1	Прием сточных вод					
1.1	Объем сточных вод, принятых у абонентов	47008,764	47008,764	47008,764	47008,764	47008,764
1.2	По категориям сточных вод:					
1.3	По абонентам	47008,764	47008,764	47008,764	47008,764	47008,764
1.3.1	от других организаций, осуществляющих водоотведение	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000
1.3.2	от собственных абонентов	47008,764	47008,764	47008,764	47008,764	47008,764
1.4	Неучтенный приток сточных вод	11905,290	11905,290	11905,290	11905,290	11905,290
1.4.1	Организованный приток	11905,290	11905,290	11905,290	11905,290	11905,290
1.4.2	Неорганизованный приток	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000
2	Объем транспортируемых сточных вод	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054
2.1	На собственные очистные сооружения	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054
2.2	Другим организациям	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000
3	Объем сточных вод, поступивших на очистные сооружения	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054
3.1	Объем сточных вод, прошедших очистку	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054
3.2	Сбросы сточных вод в пределах нормативов и лимитов	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054	58914,054

Раздел 5. Объем финансовых потребностей, необходимых для реализации производственной программы в сфере водоотведения

№ п/п	Наименование показателей	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
1	Необходимая валовая выручка	537310,18	622003,39	657047,12	691301,72	722796,41
1.1	Текущие расходы	500265,67	557754,47	591129,45	623752,87	653747,82
1.2	Амортизация	9416,93	9416,93	9416,93	9416,93	9416,93
1.3	Нормативная прибыль	3113,35	27440,38	27440,38	27440,38	27440,38
1.4	Расчетная предпринимательская прибыль НВВ	24514,23	27391,61	29060,36	30691,54	32191,28
2	Корректировка НВВ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	Итого НВВ для расчета тарифа	537 310,18	622003,39	657047,12	691301,72	722796,41

Раздел 6. Плановые значения показателей надежности, качества, энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения

№ п/п	Наименование показателей	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
Показатели качества очистки сточных вод						
1.1	Доля сточных вод, не подвергшихся очистке, в общем объеме сточных вод, сбрасываемых в централизованные общесплавные или бытовые системы водоотведения, %	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1.2	Доля проб сточных вод, не соответствующих установленным нормативам допустимых сбросов, лимитам на сбросы, рассчитанная применительно к видам централизованных систем водоотведения (раздельно для централизованной общесплавной (бытовой) и централизованной ливневой систем водоотведения, %	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2.	Показатель надежности и бесперебойности водоотведения					

№ п/п	Удельное количество аварий и засоров в расчете на протяженность канализационной сети в год, ед./км	Показатели энергетической эффективности				
		8,436	8,435	8,434	8,433	8,432
3.1	Удельный расход электрической энергии, потребляемой в технологическом процессе очистки сточных вод, на единицу объема очищаемых сточных вод, кВтч/куб. м	0,569	0,568	0,567	0,566	0,565

Раздел 7. Расчет эффективности производственной программы, осуществляемой путем сопоставления динамики изменения плановых значений показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения и расходов на реализацию производственной программы в течение срока ее действия.

Расчет эффективности производственной программы, осуществляемый путем сопоставления динамики изменения плановых значений показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения и расходов на реализацию производственной программы, осуществленный путем сопоставления динамики изменения плановых значений показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения и расходов на реализацию производственной программы в течение срока ее действия, не приводится в связи с отсутствием утвержденных показателей деятельности общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» в сфере водоотведения.

Раздел 8. Отчет об исполнении производственной программы за истекший период регулирования.

Величина необходимой валовой выручки общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» на 2014 год принята управлением по тарифам в размере 503602,31 тыс. руб., фактически – 470977,06 тыс. руб.; отклонение составило 32625,25 тыс. руб., или 6,48%.

Объем отведенных стоков для общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» принят управлением по тарифам на 2014 год в размере 51731,105 тыс. куб. м, фактически – 48393,53 тыс. куб. м; отклонение составило 3337,575 тыс. куб. м, или 6,45%.

Раздел 9. Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов, и график их реализации

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.
1	-	-	-

Приложение 2
к решению управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов
от 20 июля 2015 года № 106

Долгосрочные параметры регулирования тарифов на водоотведение с применением метода индексации для общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» (ОГРН 1042201872800, ИНН 2221064060) на 2015-2019 годы

№ п/п	Наименование показателей	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
1.	Базовый уровень операционных расходов, тыс. руб.	322 062,82				
2.	Индекс эффективности операционных расходов, %	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00
Показатели энергосбережения и энергетической эффективности						
3.	Удельный расход электрической энергии, кВтч/куб. м	0,569	0,568	0,567	0,566	0,565

Приложение 3
к решению управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов
от 20 июля 2015 года № 106

Тарифы на водоотведение, оказываемое обществом с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» (ОГРН 1042201872800, ИНН 2221064060) потребителям муниципального образования город Барнаул Алтайского края, на 2015-2019 годы

№ п/п	Период	Тариф, руб./куб.м	
		Водоотведение (без учета НДС)	Водоотведение для населения ** (с учетом НДС)
1.	с 01.01.2015 по 30.06.2015	-	-
2.	с 01.07.2015 по 31.12.2015	12,90	15,22
3.	с 01.01.2016 по 30.06.2016	13,23	15,61
4.	с 01.07.2016 по 31.12.2016	13,23	15,61
5.	с 01.01.2017 по 30.06.2017	13,23	15,61
6.	с 01.07.2017 по 31.12.2017	14,72	17,37
7.	с 01.01.2018 по 30.06.2018	14,71	17,36
8.	с 01.07.2018 по 31.12.2018	14,71	17,36
9.	с 01.01.2019 по 30.06.2019	14,71	17,36
10.	с 01.07.2019 по 31.12.2019	16,05	18,94

<> тарифы, установленные с применением метода индексации, ежегодно корректируются с учетом отклонения фактических значений параметров регулирования тарифов, учитываемых при расчете тарифов (за исключением долгосрочных параметров регулирования тарифов), от их плановых значений.

<> выделяется в целях реализации пункта 6 статьи 168 Налогового кодекса Российской Федерации (часть вторая).

РЕШЕНИЕ от 20.07.2015 № 107

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФОВ НА ВОДООТВЕДЕНИЕ (ОЧИСТКА СТОЧНЫХ ВОД), ОКАЗЫВАЕМОЕ ОБЩЕСТВОМ С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» ПОТРЕБИТЕЛЯМ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД БАРНАУЛ АЛТАЙСКОГО КРАЯ, НА 2015-2019 ГОДЫ

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», приказом Федеральной службы по тарифам от 27.12.2013 № 1746-9 «Об утверждении Методических указаний по расчету регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», приказом Федеральной службы по тарифам от 16.07.2014 № 1154-9 «Об утверждении Регламента установления регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Администрации Алтайского края от 30.11.2011 № 695 «Об утверждении положения об управлении Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов», заявлением общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» от 18.05.2015 № 0661, решением правления управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов решено:

1. Изменить метод регулирования тарифов на водоотведение (очистка сточных вод) с метода экономически обоснованных расходов (затрат) на метод индексации.

2. Утвердить производственную программу общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» в сфере водоотведения согласно приложению 1.

3. Установить долгосрочные параметры регулирования тарифов на водоотведение (очистка сточных вод) для общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» на 2015-2019 годы согласно приложению 2.

4. Установить тарифы на водоотведение (очистка сточных вод), оказываемое обществом с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» (ОГРН 1042201872800, ИНН 2221064060) потребителям муниципального образования город Барнаул Алтайского края, с календарной разбивкой согласно приложению 3.

5. Признать утратившим силу решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 10.12.2014 № 374 «Об установлении тарифов на водоотведение (очистка сточных вод), оказываемое обществом с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» потребителям муниципального образования город Барнаул Алтайского края, на 2015 год» со дня вступления в силу настоящего решения.

6. Настоящее решение вступает в силу со дня первой публикации в газете «Алтайская правда» или на «Официальном интернет – портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru).

С. РОДТ,
начальник управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов.

Приложение 1
к решению управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов
от 20 июля 2015 года № 107

Раздел 1. Паспорт производственной программы

Наименование регулируемой организации, в отношении которой разрабатывается производственная программа	Общество с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»
Юридический адрес, почтовый адрес организации	656037, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Калинина, 116
Наименование уполномоченного органа, утвердившего производственную программу	Управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов
Юридический адрес, почтовый адрес уполномоченного органа, утвердившего производственную программу	656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 1
Срок реализации производственной программы	по 31.12.2019

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.	Ожидаемый эффект
1	Текущий ремонт	2015-2019	86,14	Улучшение качества и надежности предоставления услуг водоотведения
2	Капитальный ремонт	2015-2019	16,48	Улучшение качества и надежности предоставления услуг водоотведения
Итого:			102,62	

Раздел 2. Перечень плановых мероприятий по ремонту объектов централизованных систем водоотведения (очистка сточных вод)

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.	Ожидаемый эффект
1	Текущий ремонт	2015-2019	86,14	Улучшение качества и надежности предоставления услуг водоотведения
2	Капитальный ремонт	2015-2019	16,48	Улучшение качества и надежности предоставления услуг водоотведения
Итого:			102,62	

Раздел 3. Перечень плановых мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.	Ожидаемый эффект		
				Наименование показателей	тыс. руб.	%
1	-	-	-	-	-	-
Итого:	-	-	-	-	-	-

Раздел 4. Планируемый объем отведенных стоков

№ п/п	Наименование	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
1	Прием сточных вод					
1.1	Объем сточных вод, принятых у абонентов	230,000	230,000	230,000	230,000	230,000
1.2	По категориям сточных вод:					
1.2.1	жидких бытовых отходов	230,000	230,000	230,000	230,000	230,000
1.2.2	поверхностных сточных вод	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000
1.3	По абонентам	230,000	230,000	230,000	230,000	230,000
1.3.1	от других организаций, осуществляющих водоотведение	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000
1.3.2	от собственных абонентов	230,000	230,000	230,000	230,000	230,000
2	Объем сточных вод, поступивших на очистные сооружения	230,000	230,000	230,000	230,000	230,000
2.1	Объем сточных вод, прошедших очистку	230,000	230,000	230,000	230,000	230,000

Раздел 5. Объем финансовых потребностей, необходимых для реализации производственной программы в сфере водоотведения

№ п/п	Наименование показателей	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
1	Необходимая валовая выручка	1217,84	1753,36	1860,13	1965,01	2065,98
1.1	Текущие расходы	1137,35	1537,82	1639,51	1739,39	1835,55
1.2	Амортизация	13,87	13,87	13,87	13,87	13,87
1.3	Нормативная прибыль	7,35	126,38	126,38	126,38	126,38
1.4	Расчетная предпринимательская прибыль НВВ	59,27	75,29	80,37	85,37	90,18
2	Корректировка НВВ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	Итого НВВ для расчета тарифа	1217,84	1753,36	1860,13	1965,01	2065,98

Раздел 6. Плановые значения показателей надежности, качества, энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения

№ п/п	Наименование показателей	Величина показателя на период регулирования				
		2015	2016	2017	2018	2019
Показатели качества очистки сточных вод						
1.1	Доля сточных вод, не подвергшихся очистке, в общем объеме сточных вод, сбрасываемых в централизованные общесплавные или бытовые системы водоотведения, %	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1.2	Доля проб сточных вод, не соответствующих установленным нормативам допустимых сбросов, лимитам на сбросы, рассчитанная применительно к видам централизованных систем водоотведения (раздельно для централизованной общесплавной (бытовой) и централизованной ливневой систем водоотведения, %	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Показатель надежности и бесперебойности водоотведения						
2.1	Удельное количество аварий и засоров в расчете на протяженность канализационной сети в год, ед./км	8,436	8,436	8,436	8,436	8,436
Показатели энергетической эффективности						
3.1	Удельный расход электрической энергии, потребляемой в технологическом процессе очистки сточных вод, на единицу объема очищаемых сточных вод, кВтч/куб. м	0,569	0,568	0,567	0,566	0,565

Раздел 7. Расчет эффективности производственной программы, осуществляемой путем сопоставления динамики изменения плановых значений показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения и расходов на реализацию производственной программы в течение срока ее действия.

Расчет эффективности производственной программы, осуществляемый путем сопоставления динамики изменения плановых значений показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения и расходов на реализацию производственной программы, осуществленный путем сопоставления динамики изменения плановых значений показателей надежности, качества и энергетической эффективности объектов централизованных систем водоотведения и расходов на реализацию производственной программы в течение срока ее действия, не приводится в связи с отсутствием утвержденных показателей деятельности общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» в сфере водоотведения.

Раздел 8. Отчет об исполнении производственной программы за истекший период регулирования.

Величина необходимой валовой выручки общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» на 2014 год принята управлением по тарифам в размере 809,60 тыс. руб., фактически – 865,00 тыс. руб.; отклонение составило 55,40 тыс. руб., или 6,84%.

Объем отведенных стоков для общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» принят управлением по тарифам на 2014 год в размере 230,002 тыс. куб. м, фактически – 245,800 тыс. куб. м; отклонение составило 15,798 тыс. куб. м, или 6,87%.

Раздел 9. Мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания абонентов, и график их реализации

№ п/п	Наименование мероприятия	График реализации мероприятия	Финансовые потребности на реализацию мероприятия, тыс. руб.
1	-	-	-

Приложение 2
к решению управления Алтайского края
по государственному регулированию цен и тарифов
от 20 июля 2015 года № 107

Долгосрочные параметры регулирования тарифов на водоотведение (очистка сточных вод) с применением метода индексации для общества с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» (ОГРН 1042201872800, ИНН 2221064060) на 2015-2019 годы

№ п/п

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 15.07.2015 № 1212

Об условиях приватизации находящегося в собственности Алтайского края имущества, расположенного по адресу: Алтайский край, Тончихинский район, с. Чистюнька, ул. Западная, 196.

Во исполнение постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания от 28.11.2014 № 652 «О проекте закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2015 год и на плановый период на 2016 и 2017 годов», в соответствии со статьей 3 закона Алтайского края от 05.07.2002 №38-ЗС «О приватизации государственного имущества, находящегося в собственности Алтайского края:

1. Осуществить приватизацию имущества, находящегося в собственности Алтайского края:
 - здание мастерская. Площадь: общая 1168,5 кв. м, расположенное по адресу: Алтайский край, Тончихинский район, с. Чистюнька, ул. Западная, д. 196.
 - Земельный участок. Категория земель: Земли населенных пунктов» для учебно-производственной деятельности. Площадь: 8688 кв. м, расположенный по адресу: Алтайский край, Тончихинский район, с.Чистюнька, ул. Западная, 196. Кадастровый номер 22:49:020401-747.
2. Утвердить следующие условия приватизации государственного имущества, указанного в п. 1 настоящего распоряжения:
 - 2.1. Способ приватизации: продажа на аукционе с открытой формой подачи предложений о цене.
 - 2.2. Начальная цена продажи государственного имущества: 1 214 700 (один миллион двести четырнадцать тысяч семьсот) рублей, с учетом НДС-18 % на здание, в соответствии с отчетом об оценке от 25.06.2015 г. № 42/06- 2015, выполненным Независимым оценщиком ИП Дешевой Д.П.
 - 2.3. Порядок и срок оплаты приватизируемого имущества: одновременно денежными средствами в валюте Российской Федерации в течение 10 дней со дня заключения договора купли-продажи.
 - 2.4. Обременения при продаже государственного имущества отсутствуют.
 - 2.5. В течение 5 дней с момента подписания протокола об итогах аукциона покупатель дополнительно оплачивает КГБУ «Фонд имущества Алтайского края» 7 % от суммы, предложенной победителем аукциона.
3. КГБУ «Фонд имущества Алтайского края»:
 - 3.1. Организовать и провести в установленном порядке торги по продаже государственного имущества, указанного в п.1 настоящего распоряжения.
 - 3.2. Опубликовать в газете «Алтайская правда» и разместить на интернет-сайте www.altairegion-in.ru и www.torgi.gov.ru информацию о проведении аукциона и об итогах продажи государственного имущества, указанного в п. 1 настоящего распоряжения.

Л. СОРОНИНА,
заместитель начальника Главного управления имущественных отношений Алтайского края.

СООБЩЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ О ФОРМИРОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ НОВЫХ ОБРАЗОВАННЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ НИЖНЕЧУМАНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ БАЕВСКОГО РАЙОНА И МАРАЛИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КРАСНОЩЕКОВСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

На основании пункта 5 статьи 34 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Избирательная комиссия Алтайского края приступила к формированию избирательных комиссий вновь образованных муниципальных образований Нижнечуманский сельсовет Баевского района и Маралинский сельсовет Краснощековского района Алтайского края в составе 6 членов комиссии с правом решающего голоса.

В соответствии со статьями 22 и 24 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 23 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве формирования указанных избирательных комиссий осуществляется на основе предложений:

- политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Алтайском краевом Законодательном Собрании, других политических партий и иных общественных объединений;
 - избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы;
 - избирательных комиссий муниципальных образований Баевский район и Краснощековский район Алтайского края.
- К решению о выдвижении кандидатуры в состав комиссии прилагается письменное заявление гражданина Российской Федерации о согласии на вхождение в состав этой комиссии, оформленное в соответствии со статьей 20 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве, копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена в состав комиссии, а также копия документа лица, кандидатура которого предложена в состав комиссии, подтверждающего указанные в заявлении сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности (основе занятости).

Политические партии, иные общественные объединения представляют также документы, подтверждающие полномочия органа, выдвинувшего кандидатуру в состав комиссии, на принятие данного решения.

Предложения по кандидатурам принимаются Избирательной комиссией Алтайского края в течение 30 дней после дня официального опубликования настоящего сообщения по адресу: 656035, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 318, тел. 36-72-30.

В КОМИССИЮ ПО НАГРАЖДЕНИЮ НАГРАДАМИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Совет Ветеранов Ключевского района направляет обращения в поддержку кандидатуры Павла Ивановича Гукова на присвоение звания Почетного гражданина Алтайского края.

На Заседании Совета Ветеранов Ключевского района Алтайского края был рассмотрен вопрос об обсуждении кандидатуры П.И.Гукова на присвоение звания «Почетный гражданин Алтайского края».

Гуков Павел Иванович, 25.10.1923 г.р. Пенсонер, бывший учитель биологии МОУ «Ключевская средняя общеобразовательная школа № 2» Ключевского района Алтайского края.

Механик — водитель танка Т-34 с 1942 по 1946 год Павел Иванович участник боевых действий, прошел дорогами войны от Сталинграда до Берлина, награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

За многолетний и добросовестный труд в системе образования края Павел Иванович награжден значками «Отличник народного просвещения» (1971 г.); «Отличник просвещения СССР» (1980 г.); Орденом «Знак Почета» (1981 г.). Премия Губернатора Алтайского края им. С.П. Титова. Присвоены звания «Почетный гражданин п. Целинный» и «Почетный гражданин Ключевского района».

Просветительская деятельность Павла Ивановича Гукова носит системный характер и осуществляется по трем направлениям: историческое краеведение, музееведение, военно-патриотическое воспитание.

Павел Иванович возглавил работу по созданию музея в поселке Целинный и развернул большую военно-патриотическую, краеведческую и воспитательную работу среди учащихся школ.

В 2000 году при его активном участии в с. Ключи воздвигнут памятник (стела) участникам Великой Отечественной войны. В 2002 году при участии Павла Ивановича составлена книга Памяти по Ключевскому району. В 2007 году он соавтор книг «Письма с фронта любимым...» и «Ключевский район - история и современность».

Трудовая и общественная деятельность Павла Ивановича получила высокую степень признания и стала одной из лучших страниц Ключевского района.

Личное обаяние, отзывчивость и доброжелательность, знания, опыт, житейская мудрость Павла Ивановича нужны людям.

Кандидатура Павла Ивановича достойна присвоения звания «Почетный гражданин Алтайского края»

Совет ветеранов
Председатель Совета ветеранов
Л.В.КАЗАНЦЕВА.

На собрании присутствовало 27 членов Совета ветеранов 12.07.2015.

В КОМИССИЮ ПО НАГРАЖДЕНИЮ НАГРАДАМИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Прочитав сообщение комиссии по награждению наградами Алтайского края о выдвижении кандидатуры Гукова Павла Ивановича для присвоения звания «Почетный гражданин Алтайского края», общественность поселка Целинный, Совет ветеранов поселка Целинный, Совет женщин, провело обсуждение предложенной кандидатуры.

Павел Иванович Гуков является «Почетным жителем поселка Целинный». Гуков П.М. работал директором Целинной школы с 1975 года. По его инициативе уже в 1975 году в школе был создан музей боевой и трудовой славы. Он собрал вокруг себя инициативную группу, которая вывела музей на высокую деятельность - был оформлен материал по участникам войны, целинникам, велась переписка с бывшими учениками, совершались экскурсии но местам боев наших земляков - Брест, Каховка, Минск, Хатынь и мн. др.

После выхода на пенсию Павел Иванович ведет уже 30 лет подвижническую работу по патриотическому воспитанию молодежи на территории не только Ключевского района, но и на территории многих соседних районов.

По его инициативе возведена Стела памяти участникам Великой Отечественной войны и локальных войн, в поселке изготовлена копия Знамени Победы. Он проводит встречи с молодежью, уроки мужества в школах, активно пишет статьи в районную газету.

Педагогическая династия семьи Гуковых насчитывает более пятидесяти лет. Павел Иванович - лауреат краевой премии им. С. Титова, награжден многими правительственными наградами.

Общественность поселка Целинный, и жители поселка считают, что П.И. Гуков достоин присвоения такого великого звания как «Почетный гражданин Алтайского края».

Глава администрации Новоцелинного сельсовета
Е.В. КУШНЕРЕВА
Председатель Совета ветеранов
Н.В. ЛИННИК
Председатель Совета женщин
Н.И. МАСИЧ
Представитель от Общественности
директор Целинной школы
Т.А. ПЯТАК
пенсонер МВД
И.Н. ТРОИЦКИЙ
заведующий ФАП
С.И. ЧЕРНЮК

В газете «Алтайская правда» от 25 июня комиссией по награждению наградами Алтайского края было предложено обсудить кандидатуру Павла Ивановича Гукова для присвоения ему звания «Почетный гражданин Алтайского края».

Павел Иванович Гуков родился 25 октября 1923 г. в с. Ключи Ключевского района Западно-Сибирского края. Старший сын в многодетной и небогатой крестьянской семье. Павел с детства привык к ежедневному напряженному труду. После окончания Ключевской средней школы (выпуск 1941 года, выпускной совпал с началом Великой Отечественной войны), Павел Иванович был назначен учителем Ключевской начальной школы №3. В июне 1942 г. был призван в ряды Советской армии. С 1942 по 1946 гг. механиком-водителем танка Т-34 Павел Иванович прошел военными дорогами от Сталинграда до Берлина. Награжден боевыми наградами, в т.ч. медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». В апреле 1946 г., вернувшись домой, продолжил педагогический путь в Ключевской начальной школе № 3, затем в семилетней школе, директором которой становится в 1949 г. Заочно закончил Горно-Алтайский педагогический институт по специальности учитель биологии, долгие годы преподавал биологию и черчение. С 1960 г. - директор Ключевской средней школы, с 1966 по 1974 гг. -заведующий районным отделом народного образования, в 1974 г. назначен директором Целинной восьмилетней школы, где и проработал до выхода па пенсию в 1984 г. Общий педагогический стаж Павла Ивановича, таким образом, составляет 43 года (с учетом военных лет). За педагогический труд Павел Иванович многократно награждался районными и краевыми грамотами. В 1971 г. награжден знаком «Отличник народного просвещения», в 1980 г. знаком «Отличник просвещения СССР», в 1981 г. орденом «Знак Почета».

Павел Иванович как педагог и школьный администратор всегда способствовал формированию у своих учеников чувства патриотизма, любви к малой родине и своей стране. Особый интерес он проявлял к историческому краеведению. Когда Павел Иванович работал зав. районо, школьные музеи функционировали в большинстве школ района. Стар директором Целинной школы, Павел Иванович организовал и возглавил работу по созданию музея. Первые экспонаты в 1975 году предоставили первоцелинники и участники Великой Отечественной войны- жители поселка Целинный. С мест боев, в которых участвовали воины-ключевцы, ценнейшие предметы передал в музей одноклассник и друг Павла Ивановича, полковник запаса, кандидат исторических наук Г.А. Калачев. В числе экспонатов музея- диск пулемета ключевца Леонида Сичкарева, геройски погибшего бою под Ржевом , фрагменты противотанкового ружья, и т.д. Музей сразу же развернул большую военно-патриотическую, краеведческую и воспитательную работу. Через работу в совете музея прошли и проходит по сей день сотни учащихся, они на всю жизнь получили прививку от безразличия и беспамятства по отношению к родной истории. Среди бывших членов совета музея два (из трех) победителя конкурса в рамках приоритетного национального проекта «Образование» от Ключевского района. В 2007 г. Целинная средняя школа, приняв участие в краевом конкурсе социальных проектов в номинации «Патриотическое и гражданское образование», выиграла грант на реконструкцию музея.

Находясь на заслуженном отдыхе Павел Иванович продолжает активную краеведческую и просветительскую деятельность. При его непосредственном участии был открыт в 1992 г. Ключевский районный краеведческий музей. Павел Иванович внес заметный вклад в формирование его экспозиции, начиная с зала археологии. Именно ему, как знатоку и любителю истории, заслуженному и авторитетному человеку принесли в свое время рабочие строящейся оросительной системы найденные в ходе строительства предметы - керамический сосуд, два оселка, каменный ритуальный алтарь.

При содействии Павла Ивановича районный музей наладил тесное сотрудничество с первым заместителем председателя Московского совета ветеранов 39-й армии нашим земляком Н.А. Калачевым. По просьбе Павла Ивановича Григорий Артемович начал огромной важности для истории района работу в Центральном архиве Министерства Обороны от вел поиск судеб воинов-ключевцев, защищавших родину. В 2002 г. районная газета «Степной маяк» опубликовала серию очерков Калачева «Поклонимся и мертвым, и живым», где было впервые рассказано о героических судьбах многих жителей района, погибших в Великой Отечественной войне. В этом же году при участии Павла Ивановича составлялась Книга Памяти по Ключевскому району.

В 2000 году Павел Иванович организовал сооружение в поселке Целинный Почетной стелы участникам Великой Отечественной войны и участникам локальных войн. Впервые на территории района (а может быть, и края) вместе на одном памятнике были сведены фамилии тех, кто защищал Родину в 1941-45 гг. и выполнял ратный долг в мирное для страны время. При этом стела поставлена как в честь павших, так и в честь живых, работающих на благо района людей. Теперь ежегодно именно у этой стелы собираются ветераны войны п. Целинный в день Победы, встает почетный караул военно-патриотического клуба «Колврат», проводится торжественный митинг жителей поселка.

Отдельной строкой можно рассказывать о сотрудничестве Павла Ивановича с местной районной газетой. За последние годы «Степной маяк» (одна из лучших районных газет края) опубликовал десятки статей краеведческой, природоохранной, военно-патриотической и нравственно-воспитательной направленности за его подписью. Среди них «За два дня до гибели» (о дружбе нашего земляка художника Я.Н. Скрипникова и космонавта Ю.А. Гагарина), «Родная улица моя» (о судьбах участников Великой Отечественной войны с улицы Ленина), «Казак казака видит издалека» (об истории и возрождении казачества в Ключах) и многие- многие другие. Статьи Павла Ивановича всегда получают большой резонанс в общественной среде, люди постоянно звонят ему, обсуждают напечатанное, делаются воспоминаниями, просят совета. Неоднократно Павел Иванович занимал призовые места в творческом конкурсе редакции газеты «Степной маяк» и администрации района, в том числе в этом году в конкурсе, посвященном 70-летию Алтайского края. Павел Иванович сотрудничает и с газетой «Природа Кулунды». Являясь одним из старейших охотников района, членом правления охотобщества, он вместе с тем активно борется за сохране-

ние родной флоры и фауны, долгие годы являлся общественным инспектором Общества охраны природы.

Личностью и судьбой Павла Ивановича заинтересовалось и краевое радио. В 2005 и 2006 гг. он стал участником краевых радиопередач, посвященных юбилею Победы и жизни тружеников села. В 2007 г. Павел Иванович сотрудничал с составителями книги «Письма с фронта любимым...», изданной в Барнауле в рамках проекта «Ценность семьи в духовно-эмоциональной связи поколений».

Павел Иванович неутомимо работает над воспитанием подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к своей истории. Ежегодно его приглашают школьники на уроки и внеклассные мероприятия, посвященные военной истории России, с ним сотрудничают военно-патриотические клубы района. В 2005 г. при содействии районного отделения партии «Единая Россия» он обехал все школы района, встречаясь с учащимися, рассказывая им о Великой Отечественной войне и вкладе ключевцев в нашу Победу. По материалу этой поездки Ключевское телевидение сделало замечательный фильм-репортаж. В 2007 г. Павел Иванович стал инициатором создания в районе копии Знамени Победы. Инициатива была поддержана районной организацией КПРФ, деятельным участником которой Павел Иванович является, и фермером А.В. Гуковым. В результате колонна ветеранов войны 9 мая вышла на праздник под этим знаменем, а одним из знаменосцев был сам Павел Иванович, как участник штурма Берлина.

Пожалуй, самым ярким вкладом Павла Ивановича в историко-краеведческую деятельность в районе стало его участие в создании книги «Ключевский район - история и современность». В редакционном коллегии вошли глава администрации района С.А.Химочка, его заместитель Л.А. Зюзина, начальник управления архивного дела администрации Алтайского края Н.И. Разгон и П.И. Гуков. В 2000-2002 гг. при непосредственном участии Павла Ивановича был собран огромный материал (весьма часть из его личного архива), книга была издана Управлением архивного дела и Алтайским госуниверситетом и до сих пор является одним из лучших по содержанию и оформлению собранием очерков по истории районов края (650 страниц текста, снабженного множеством фотографий отличного качества). После издания книги Павлу Ивановичу поступило множество просьб и обращений жителей района внести дополнения и исправления в историю района, дописать новые страницы. Павел Иванович выступил с инициативой издания второго тома очерков. Если эта инициатива будет поддержана, он наверняка станет одним из самых активных его авторов.

В 1986 году Павлу Ивановичу решением схода граждан села Ключи было присвоено звание Почетный гражданин села Ключи, а в 2003 году районное собрание депутатов присвоило ему звание Почетный гражданин Ключевского района. Его энергия, любовь к жизни и людям, готовность помочь и словом, и делом, не показной, а настоящий патриотизм и обеспокоенность за судьбу района и его жителей являются образцом для подражания и примером состоявшейся педагогической судьбы.

В 2011 году Павел Иванович стал лауреатом премии им. С.П. Титова.

В честь 75-летия Великой Победы П.И. Гуков побывал практически во всех школах и детских садах района, встречаясь с детьми и педагогами, рассказывая о героических событиях страшной войны и фотографируясь у Знамени Победы, причём фотографии он дарит, оплачивая из своей пенсии.

Частый гость Павел Иванович в комитете по образованию, на августовских педагогических конференциях, районных мероприятиях. Интересный собеседник, яркий оратор, истинный патриот, пропагандист здорового образа жизни, скромный в быту человек - это Павел Иванович Гуков.

Жизнь, трудовая и общественная деятельность Павла Ивановича - это яркий пример бескорыстного служения Отчизне.

Все педагогическое сообщество района поддерживает выдвижение кандидатуры П.И. Гукова на присвоение ему звания Почётного гражданина Алтайского края.

Председатель комитета администрации Ключевского района по образованию
МАНАНКОВА Г.А.

В газете «Алтайская правда» от 25 июня 2015 года комиссией по награждению наградами Алтайского края было предложено обсудить кандидатуру Павла Ивановича Гукова для присвоения ему звания «Почетный гражданин Алтайского края».

Павел Иванович Гуков, несмотря на то, что разменял десятый десяток лет, по-прежнему готов отдавать всю свою энергию делу воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине. Он частый гость в школах, причем не только родного Ключевского района, но и Михайловского и Родинского, куда он выезжает за собственным счет, и его абсолютно не пугают расстояния в 150-200 километров, хотя это ему дается нелегко. Но чего только не сделаешь для детей, и в этом залюбка настоящего педагога.

Несколько лет назад он по своей инициативе провел цикл встреч с ребятами во всех школах района, а сегодня он не только проводит беседы, но и фотографируется с учениками под Знаменем Победы, чтобы молодое поколение помнило о победителях. Для участия в таких мероприятиях Павел Иванович привлекает и других ветеранов Великой Отечественной войны: Ивана Ивановича Паршина, Анатолия Пантелеевича Слутченкова, Александра Михайловича Ячничкова. А теперь эстафета перешла и в рабочие коллективы. Сегодня вместе с ветераном снялись работники администрации района, редакции газеты «Степной маяк», крестьянского хозяйства А. В. Гукова.

Павел Иванович Гуков из той когорты людей, которых принято называть бесбредниками. Получив в 2011 году премию Губернатора Алтайского края им. С.П. Титова, Павел Иванович ни одной копейки не потратил на себя. На эти деньги им было закуплено оборудование для школ и музея.

Занимаясь краеведческой, общественной и просветительской деятельностью, Павел Иванович Гуков на протяжении десятков лет продолжает оставаться одним из активных селькоров районной газеты «Степной маяк». Его материалы на злободневные темы находят отклик в сердцах и умах читателей и жителей района. И они зачастую актуальны не только в рамках отдельно взятого района, но и края, и страны в целом. Неоднократно на страницах районки Павел Иванович поднимал вопрос о необходимости борьбы с фашизмом, что коричневая чума не уничтожена до конца и вновь поднимает голову. «Люди, будьте бдительными», -звучали его слова, а через определенное время молодчики со свастикой на руках в открытую стали гулять по городам Украины.

Согласно всему вышесказанному Павел Иванович Гуков достоин быть Почетным гражданином Алтайского края.

Виктор БАКЕНКО,
зав. отделом редакции районной газеты «Степной маяк», депутат Ключевского районного Собрания депутатов.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КЛЮЧЕВСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Исх.№26 от 14.07.2015

В КОМИССИЮ ПО НАГРАЖДЕНИЮ НАГРАДАМИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В рамках обсуждения Ключевским районным Собранием депутатов рассмотрены наградные материалы, подготовленные и направленные администрацией Ключевского района в отдел по государственным наградам и наградам Алтайского края в отношении присвоения звания Почетный гражданин Алтайского края) Гукову Павлу Ивановичу, участнику Великой отечественной войны 1941-1945гг.

Павел Иванович Гуков родился 25 октября 1923 г. в селе Ключи Ключевского района Алтайского края.

После окончания Ключевской средней школы (выпуск 1941 года, выпускной совпал с началом Великой Отечественной войны), Павел Иванович был назначен учителем Ключевской начальной школы №3. В июне 1942 г. был призван в ряды Советской армии. Павел Иванович прошел военными дорогами от Сталинграда до Берлина, награжден медалями и орденами, в том числе медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». В апреле 1946 г., вернувшись домой, продолжил педагогический путь в Ключевской начальной школе № 3, затем в семилетней школе, директором которой становится в 1949 г. Заочно окончил Горно-Алтайский педагогический институт по специальности учитель биологии, долгие годы преподавал биологию и черчение. С 1960 г. -директор Ключевской средней школы, с 1966 по 1974 гг. -заведующий районным отделом народного образования, в 1974 г. назначен директором Це-

линной восьмилетней школы, где и проработал до выхода на пенсию в 1984 г. Общий педагогический стаж Павла Ивановича составляет более 42 лет (с учетом военных лет). За педагогический труд Павел Иванович многократно награждался районными, краевыми грамотами. В 1971 г. награжден знаком «Отличник народного просвещения», в 1980 г. знаком «Отличник просвещения СССР», в 1981 г. Орденом «Знак Почета». Павел Иванович как педагог и школьный администратор всегда способствовал формированию у своих учеников чувства патриотизма, любви к малой родине и своей стране. Особый интерес он проявлял к историческому краеведению. На посту заведующего районным отделом народного образования Павел Иванович добивался, чтобы школьные музеи функционировали в большинстве школ района. В период работы директором Целинной школы, Павел Иванович организовал и возглавил работу по созданию музея. Первые экспонаты в 1975 году предоставили первоцелинники и участники Великой Отечественной войны - жители поселка Целинный. Музей сразу же развернул большую военно-патриотическую, краеведческую и воспитательную работу. Через работу в Совете музея прошли и проходит по сей день сотни учащихся, они на всю жизнь получили прививку от безразличия и беспамятства по отношению к родной истории. Среди бывших членов Совета музея два победителя конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование» от Ключевского района. В 2007 г. Целинная средняя школа, приняв участие в краевом конкурсе социальных проектов в номинации «Патриотическое и гражданское образование», выиграла грант на реконструкцию музея. Важность этого направления деятельности для населения, прежде всего молодежи района и края, трудно переоценить.

Находясь на заслуженном отдыхе, Павел Иванович продолжает активную краеведческую и просветительскую деятельность. При его непосредственном участии был открыт в 1992 г., а в 2010 году модернизирован Ключевский районный краеведческий музей. Павел Иванович внес заметный вклад в формирование экспозиции музея, начиная с зала археологии.

При содействии Павла Ивановича районный музей наладил тесное сотрудничество с первым заместителем председателя Московского совета ветеранов 39-й армии нашим земляком Г.А. Калачевым.

В 2000 году Павлу Ивановичу организовал сооружение в поселке Целинный Почетной стелы участникам Великой Отечественной войны и локальных войн. Впервые на территории района (а может быть, и края) вместе на одном памятнике были сведены фамилии тех, кто защищал Родину и погиб в 1941-1945 гг. и тех, кто выполнял ратный и трудовой долг в мирное для страны время. Теперь ежегодно именно у этой стелы собираются ветераны войны и жители п. Целинный в День Победы, встает почетный караул военно-патриотического клуба, проводится торжественный митинг жителей поселка.

Гуков П. И. стал инициатором создания в районе копии Знамени Победы.

Просветительская работа нашего соискателя — не эпочка разовых случайных мероприятий, она носит системный характер, стала для него постине делом жизни. В Ключевском районе ведется активная реализация районной программы военно- патриотического и гражданского воспитания молодежи. Павел Иванович принимал непосредственное участие в создании этой программы, как член совета ветеранов района отвечает за взаимодействие в рамках данной программы ветеранов войны и труда с общеобразовательными учреждениями и молодежными организациями района. Он неутомимо работает над воспитанием подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к своей истории.

Сегодня потребность юных граждан России в правдивом слове о войне как никогда велика, беседы с Павлом Ивановичем, мастером живого слова, великодушным оратором, помогают нашим детям разобраться в обилии информации о событиях того времени, сделать правильные выводы.

Пожалуй, самым ярким вкладом Павла Ивановича в историко-краеведческую деятельность в районе стало его участие в создании книги «Ключевский район: история и современность». В 2000-2002 гг. при непосредственном участии Павла Ивановича был собран огромный материал (весьма часть из его личного архива), книга была издана Управлением архивного дела и Алтайским госуниверситетом и до сих пор является одним из лучших по содержанию и оформлению собранием очерков по истории районов края (650 страниц текста, снабженного множеством фотографий отличного качества). После издания книги Павлу Ивановичу поступило множество просьб и обращений жителей района внести дополнения в историю района, дописать новые страницы. Павел Иванович выступил с инициативой издания второго тома очерков и активно собирает материал для этого.

В школах Ключевского района одним из главных направлений учебной деятельности является исследовательская и проектная работа учащихся. Павел Иванович - настоящий генератор идей и кладезь материалов для данной работы. С его выступления началась первая районная историко-краеведческая конференция школьников в 2002 г., ставшая ежегодной. Павел Иванович тесно сотрудничает с научными обществами учащихся Ключевской средней школы № 2 и Целинной средней школы. Воспоминания и документы, предоставленные Павлом Ивановичем, легли в основу многих исследований, представленных не только на районном, но и на краевом уровне: на краевой историко-краеведческой конференции (олимпиаде) школьников (Станислав Генералов в 2004 г., Ирина Суслова в 2006 г., Дарья Гайворонская в 2010 г.), краевой научно-практической конференции «Будущее Алтая».

Павел Иванович - автор идеи и автор части материалов виртуального музея боевой и трудовой славы на сайте МОУ «Ключевская средняя общеобразовательная школа № 2».

В 2010 г. в год учителя, материалы о Павле Ивановиче Гукове были размещены в рамках проекта Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи в web-фортегалерее «Педагогическая слава Алтая» и на страницах Галереи педагогической славы на сайте АКППКО.

В 1986 году Павлу Ивановичу решением схода граждан села Ключи было присвоено звание Почетный гражданин села Ключи, а в 2003 году районное Собрание депутатов присвоило ему звание Почетный гражданин Ключевского района. Его энергия, любовь к жизни и людям, готовность помочь и словом, и делом, не показной, а настоящий патриотизм и обеспокоенность за судьбу района и его жителей являются образцом для подражания и примером состоявшейся педагогической судьбы. В 2011 году Павел Иванович Гуков стал Лауреатом премии Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова. 9 мая 2015 года на митинге ему вручено Благодарственное письмо Центральной избирательной комиссии за большую работу в выборной кампании.

Фронтвик, Учитель с большой буквы, пламенный оратор, замечательный организатор Павел Иванович Гуков и сегодня занимает активную гражданскую позицию, проявляет истинный патриотизм, любовь к родной стране и силу человеческого духа.

Кандидатура Гукова Павла Ивановича достойна присвоения звания «Почетный гражданин Алтайского края».

Глава района
Е.П. ЛЕВАНЧУК
Депутаты Ключевского районного Собрания депутатов

ОТЗЫВ НА РОСТОВЦЕВА Н.А.

Богат наш край трудолюбивыми, честными, добросовестными людьми. Они - гордость нашего района. Из судеб таких людей складывается славная история Алтайского края. Их ратными и трудовыми подвигами гордятся многие поколения земляков.

Николай Алексеевич Ростовцев – один из таких легендарных людей. В годы Великой Отечественной войны он храбро защищал свою Родину. Его мужество и отвага, проявленные на фронте, были отмечены боевыми наградами. А в мирное время созидательный труд Н.А. Ростовцева получил наивысшую оценку государства. Николай Алексеевич был удостоен звания Героя Социалистического Труда, он-кавалер орденов Ленина, Октябрьской революции, «Знак Почета». Бригаде Ларичинского леспромхоза, которую возглавлял Н.А. Ростовцев, присваивалось звание «Лучшая бригада Министерства лесного хозяйства СССР». Надо ли говорить о том, как необходима была лесная продукция для экономики края.

И даже находясь на заслуженном отдыхе, Николай Алексеевич вел и ведет активную общественную работу. Н.А. Ростовцев является членом Совета старейшин при Губернаторе Алтайского края. В 2001 году ему присвоено звание «Почетный житель Тальменского района».

Мы, ветераны Тальменского района, гордимся нашим соотечественником и считаем, что кандидатура Николая Алексеевича Ростовцева будет одной из самых достойных для присвоения звания «Почетный житель Алтайского края»

Председатель Совета ветеранов Тальменского района,
М.П. ОЗЕРОВА.

СМЕНА

ПАНОРАМА

Добежали до «бронзы»

Барнаульская легкоатлетка Юлия Кондрашкина стала призером первенства Европы среди юниоров.

Соревнования завершились 19 июля в Швеции. В последний день турнира в эстафете 4x400 метров российские бегуны, в составе которых на втором этапе выступала Юлия Кондрашкина из Барнаула, заняли третье место, уступив лишь англичанкам и итальянкам. От последних россиянок отделила на финише всего одна десятая (!) секунды. Еще одна барнаульская легкоатлетка Наталья Аксенова стала четвертой в секторе для прыжков в высоту с результатом 1 метр 83 сантиметра. Она уступила «бронзу» спортсменке из Швеции лишь по попыткам.

Через Сочи в Рио

Алтайские спортсмены завоевали четыре медали на открытом чемпионате России по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Соревнования проходили с 14 по 20 июля в Чебоксарах. Ульяна Подпальная из барнаульского клуба «Патриот» завоевала «золото» в классе F 40 в толкании ядра, а также «бронзу» – в метании диска. Еще один барнаулец Максим Шушунов и байчанин Дмитрий Прохоров замкнули призовую тройку в толкании ядра (класс F 41 и F 54 соответственно). Ульяна Подпальная и Дмитрий Прохоров получили путевки на Всемирные игры среди ампутантов и колясочников, которые в конце сентября стартуют в Сочи. Успешное выступление на этих соревнованиях сулит спортсменам попадание в сборную России для участия в Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро.

Прорыв на пьедестал

Техквондистка Анастасия Анохина – бронзовый призер юниорского первенства России.

Первенство страны по тхеквондо среди юниоров и юниорок 14-17 лет завершилось в Ростовской области. В соревнованиях участвовали 573 спортсмена из 51 субъекта России. Третье место в весовой категории до 49 кг заняла воспитанница СДЮСШОР «Олимпийские надежды» Анастасия Анохина. Воспитанница Сергея Завгороднего и Петра Маркина провела четыре поединка. В первом она выиграла у Виктории Зверевой из Краснодарского края, затем оказалась сильнее Медины Алиевой из Ростовской области и Ольги Запеловой из Челябинской области. В полуфинале Анастасия встретилась с тхеквондисткой из Камчатского края Анной Мамонтовой и была в одном шаге от финала. Однако уступила со счетом 14:16 и стала бронзовым призером.

Упорный Упоров

Алтайские вейкбордисты впервые заняли третье общекомандное место на открытом чемпионате России.

В соревнованиях по кабельному вейкбордингу (разновидность катания на доске с помощью канатно-буксировочной установки), которые проходили в Санкт-Петербурге, участвовали 143 спортсмена из разных городов России, Украины и Киргизии. В самой престижной категории Open Men, где соперничали спортсмены всех возрастов, 19-летний барнаульский вейкбордист Александр Бослер занял четвертое место. В рамках турнира было проведено первенство России среди детей и юниоров. В категории Mini Men (среди детей до 12 лет) третье место занял барнаулец Ермолай Упоров. Два Данила – Шестернин и Бабичев стали шестыми в категориях до 14 и 19 лет соответственно. В итоге команда алтайских экстремалов заняла третье место, уступив хозяевам соревнований и московским вейкбордистам.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

В Барнаул прилетел «Кожаный мяч»



Один из лидеров сборной алтайских журналистов (на переднем плане) Константин Заречнев – в центре поля.

(Начало на 1 стр.)

Путь рубцовчан к финалу тоже не был устлан розами. Наибольшую опасность вызвала встреча с «Катуны» из Республики Алтай, которая катком прошла по своим соперникам, забивая не менее пяти мячей. Но футболисты «Юности» нашли на «Катуны» управу, сознательно отдав инициативу, что позволило в концовках таймов выглядеть свежее и нанести по одному «уколу».

В финальном противостоянии «Юность» владела преимуществом, но так и не сумела воплотить его в голы. Однако в послематчевых пенальти рубцовчане все же дожали

неуступчивого соперника, выиграв со счетом 3:2.

Победа в турнире «Кожаный мяч» – это для ребят не только престиж, но и подарки от компании Coca-Cola. Кроме того, лучшие непрофессиональные футболисты Сибири в начале сентября отправятся в Воронеж, где с другими соискателями со всей России побьются за главный приз – посещение матча национальной сборной по футболу.

За день до финальных состязаний «Кожаного мяча» компания Coca-Cola провела на полях смертинской СДЮСШОР большой фестиваль среди дворовых команд, собравший несколько сотен юных любителей футбола. В нем выступили 56 команд, в том числе из загородных оздо-

ровительных лагерей края. Участникам предлагалось попробовать себя не только в футбольных баталиях, но и в различных конкурсах, связанных с игрой № 1.

Одним из ключевых событий фестиваля стал товарищеский матч между алтайскими и новосибирскими журналистами, который состоялся впервые за последние 25 лет. Участников приветствовали заместитель губернатора Алтайского края Виталий Снесарь, начальники двух краевых управлений – Максим Герасимок (управление по печати и информации) и Владимир Албт (управление по физической культуре и спорту), а также представители компании Coca-Cola и дирекции регионального от-



Лучшая разминка – объятия подруги.



Столбик термометра в этот день зашкаливал.

деления «Российской Газеты». Глядя на участников матча, выстроившихся в шеренгу, вице-губернатор пошутил, что если бы соревнования проводились по весовым категориям, то у хозяев было бы заметное преимущество.

И действительно, алтайские журналисты выглядели заметно старше и тяжелее своих новосибирских собратьев по перу. Получилось такое классическое противостояние молодости и опыта. Особенно в составе хозяев выделялись такие зубры местной спортивной журналистики, как Сергей Зюзин (специальный корреспондент «Российской Газеты» в Барнауле) и Виталий Дворянник (бывший журналист «Алтайской правды», ныне



– Побегись, малыш!

КОНКУРС
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научных педагогических работников.
Международный институт экономики, менеджмента и информационных систем:
– старший преподаватель кафедры международной экономики, математики финансов и бизнес-информатики (1,0 ставки);
– старший преподаватель кафедры прикладной информатики в экономике, государственного и муниципального управления (1,0 ставки);
– профессор кафедры финансов и кредита (1,0 ставки).
Информация о конкурсе представлена на официальном сайте ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет»: <http://www.asu.ru/university/vacancies/>.

Закупаем МЁД
8-903-991-8969,
8-923-718-5588

Нужна реклама?
Мы вам поможем
Созвонитесь: (8382) 694-016, 633-518
838232
krp@atp.alta.ru
Присылайте: г. Барнаул, Короленко, 105
Отдел рекламы «Алтайская правда»

«От плавания отдыхаю в горах»

Нынешним летом имя пловца Александра Казанцева громко прозвучало дважды: сначала он стал двукратным призером на первенстве страны в Волгограде, а в июле завоевал «бронзу» на VII летней Спартакиаде учащихся России в Ростове-на-Дону. О повышении значимости этих достижений в своей карьере воспитанник бийского отделения СДЮСШОР «Обь» рассказал «Алтайской правде».



Александр Казанцев: «Этот сезон для меня самый удачный».

– В этом сезоне ты участвовал сразу в нескольких серьезных соревнованиях. Какие стали самыми запоминающимися?

– Этот сезон вообще стал самым успешным в моей карьере. Было много стартов, и почти в каждом я улучшил свои результаты. Самым удачным стало выступление на юношеском первенстве России. Долго готовился к этим соревнованиям. Хотел отобраться на Европейские юношеские игры, но не получилось. В сборную брали только первые номера, а я занял второе место в комплексном плавании и третье – на стометровке баттерфляем. Спартакиада школьников тоже важные соревнования. Вновь стал бронзовым призером на стометровке баттерфляем. На финише не попал в касание бортика. Если бы оно было удачным, то, скорее всего, выиграл бы. Обидно, конечно. Нужно еще много поработать над техническими моментами.

– А чья техника плавания, на твой взгляд, является образцовой?

– Майкла Фелпса (единственный в истории спорта 18-кратный олимпий-

ский чемпион. – Прим. «АП»), конечно. Он очень техничный и имеет все, что нужно для плавания. Еще мне нравится техника плавания кролем Владимира Морозова. На соревнованиях в Волгограде он тренировался с нами в одном бассейне и удалось даже с ним сфотографироваться.

– Фелпс – большой любитель гамбургеров и картошки-фри. А ты, какое, не увлекаешься фастфудом?

– Нет, конечно. Но тоже могу дать слабину – сходить в кафе и поесть картошку-фри. Но не чаще одного-двух раз в месяц. Когда готовимся к серьезным стартам, то обязательно придерживаемся правильного питания, различных БАДов, стараемся высыпаться.

– Расскажи, с чего появилось такое увлечение, переросшее в спортивную карьеру?

– Сначала я несколько лет занимался спортивной гимнастикой. А потом в бийском спорткомплексе «Заря» откры-

ли новый бассейн. И мама, которая там работает, записала меня на плавание к Олегу Васильевичу Грищенко, который тренирует меня до сих пор. Мне тогда было десять лет, хотя опыту у нас начинают заниматься с шести-семи лет. Но гимнастическая подготовка позволила быстро достичь высоких результатов.

– Какие стили плавания тебе больше по душе?

– Баттерфляй. Это самый красивый и зрелищный стиль плавания. Когда плывешь, то все радуются, глядя на тебя. Еще нравится кролевой спринт. У кого больше сил, энергии, тот и побеждает. А вот самый проблемный для меня способ – это брасс, очень его не люблю. Но пытаюсь подтянуть, чтобы улучшить результаты в комплексном плавании.

– Сколько часов в день занимаешься?

– Две тренировки – утром и вечером. Фактически у нас пяти-шестичасовой рабочий день получается.

– На учебу тоже время остается?

– Да, спасибо маме, которая борется за мое образование. Она меня сильно подстегивает в этом, потому что совмещать учебу и спорт очень сложно.

– А любишь ли ты воду? Комфортно себя в ней чувствуешь?

– В целом да. Иногда, конечно, надо отдыхать, по утрам порой иду на тренировку и думаю: «Опять этот бассейн». Поэтому при любой возможности стараюсь отдыхать от воды. Например, сейчас у нас отпуск, собрались с друзьями в Горный Алтай на Мультиинские озера. Раздышаться горным воздухом, походить с рюкзаком – с этого всегда хорошо начинать новый сезон.

Евгений ЛИМАНСКИЙ (фото автора)

ПРАЙС-ЛИСТ
на изготовление печатной агитационной полиграфической продукции по дополнительному выбору депутата Рубцовского городского Совета депутатов Алтайского края шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 2, по выборам депутатов Славгородского городского Совета депутатов шестого созыва, по выборам депутатов Совета депутатов городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края четвертого созыва, по выборам главы Малиновского сельсовета Алейского района Алтайского края, по дополнительным выборам депутатов Собрания депутатов Кировского сельсовета Алейского района Алтайского края шестого созыва по птмандатному избирательному округу № 2, по выборам главы Блинеского сельсовета Бийского района Алтайского края, назначенным на 13 сентября 2013 г., в типографии ООО «Принтмастер», находящейся по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 195, оф. 311а, тел./факс: 8 (3852) 35-77-55, 8 (3852) 22-93-39.

Наименование продукции	Бумага	Цветность	Формат	Цена за 1 шт. при тираже 100 шт., руб.	Цена за 1 шт. при тираже 1000 шт., руб.	Цена за 1 шт. при тираже 5000 шт., руб.	Цена за 1 шт. при тираже 10000 шт., руб.	Цена за 1 шт. при тираже 20000 шт., руб.
Листовка	80 гр/м2 офсетная	4+0	A5	8,0	4,65	1,42	0,9	0,61
Листовка	80 гр/м2 офсетная	4+4	A5	15,0	9,61	2,52	1,5	1,1
Листовка	115 гр/м2 мелованная	4+0	A5	7,0	4,86	1,55	1,01	0,74
Листовка	115 гр/м2 мелованная	4+4	A5	13,0	9,86	2,64	1,61	1,1
Листовка	65 гр/м2 офсетная	1+0	A4	3,0	1,77	0,72	0,60	0,53
Листовка	115 гр/м2 мелованная	4+0	A4	14,0	6,27	1,97	1,43	1,16
Листовка	115 гр/м2 мелованная	4+4	A4	24,0	11,4	3,17	2,14	1,63
Листовка	150 гр/м2 мелованная	4+0	A4	16,0	6,66	2,21	1,65	1,38
Листовка	150 гр/м2 мелованная	4+4	A4	26,0	11,79	3,42	2,37	1,85
Плакат	80 гр/м2 офсетная	4+0	A3	21,5	6,6	2,4	1,87	1,61
Плакат	130 гр/м2 мелованная	4+0	A3	26,5	7,47	3,07	2,52	2,25
Плакат	150 гр/м2 мелованная	4+0	A2	37,32	8,79	4,47	3,39	3,66
Газета	130 гр/м2 мелованная	4+4	A3	52,0	12,96	4,61	3,67	3,05
Газета	115 гр/м2 мелованная	4+4	A2	109,79	14,68	6,47	5,44	4,92
Газета	80 гр/м2 офсетная	4+4	A2	105,1	13,8	5,7	4,7	4,15
Газета	80 гр/м2 офсетная	1+1	A2	27,0	4,65	2,68	2,43	2,31
Газета	65 гр/м2 офсетная	4+4	A2	105,0	13,68	5,59	4,57	4,06
Газета	65 гр/м2 офсетная	1+1	A2	26,9	4,56	2,58	2,33	2,21
Газета	48 гр/м2 газетная	4+4	A2	103,0	12,9	4,9	3,91	3,4
Газета	48 гр/м2 газетная	1+1	A2	25,9	3,85	1,9	1,65	1,55
Открытка	130 гр/м2 мелованная	4+1	200*100 мм	12,0	7,19	1,76	1,09	0,75
Открытка	300 гр/м2 мелованная	4+4	200*100 мм	15,0	11,74	2,92	1,82	1,27
Карманный календарь	300 гр/м2 мелованная	4+4	70*100 мм	4,0	3,5	2,48	1,38	0,87
Карманный календарь в УФ-лакированной	300 гр/м2 мелованная	4+4	70*100 мм	4,94	4,44	2,61	1,61	0,95
Буклет 2 сгиба	115 гр/м2 мелованная	4+4	A4	24,2	11,6	3,37	2,34	1,83

Цены указаны без учёта стоимости создания оригинал-макета и вёрстки.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@ar.alta.ru. Телефон: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (redkama@aralalta.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 3010181020000000064, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 30 406 экз. Индекс 50300. Тираж - 29 078 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 328 экз. Заказ № 6126. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691
КЫТАМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексено - (8-385-68) 5-28-45

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.

С официальными документами.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.